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Conteúdo:   A arte e o trabalho
Atividade 03    
A arte e o trabalho
Ao se procurar imagens na Internet sobre o tema 'trabalhadores', é difícil encontrar referências àqueles chamados intelectuais, ou seja, que não atuam na indústria ou no campo. Os chamados 'trabalhadores de colarinho branco' não são um assunto comum.
Isso levar a refletir sobre a natureza do fazer intelectual. É comum que artistas plásticos, por exemplo, encontrem dificuldades, no começo de carreira, para dar um preço ao que fazem. Nem me refiro aqui ao diálogo com o mercado, mas, muito mais, com si mesmos, porque a concepção de que uma pintura é um trabalho costuma ser complexa.
A começar pela família, a arte surge como uma atividade prazerosa e, sendo assim, não deveria ser remunerada. Se a pessoa se diverte desenhando, por que deveria cobrar por isso? Todos pedem quadros de graça ao artista iniciante, mas, guardando as proporções, ninguém solicita uma cirurgia gratuita a um residente.
É desafiador conceber o trabalho intelectual como um fazer que demanda, por exemplo, espaços de ócio criativo ou que permite não sair de casa. Um criador sequer tem lazer de fato, pois ver um filme ou ler um livro acaba se integrando de uma maneira visceral com seu trabalhar.
Após ler o texto acima ,você irá criar um poema falando da arte como um trabalho prazeroso. Use sua criatividade e registre em seu caderno de escrita.
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Atividade 04  
Leia o trecho da letra da música:   
A paz  invadiu meu coração 
De repente, me encheu de paz
Como se o vento de um tufão 
Arrancasse meus pés do chão 
Onde eu já não me enterro mais. 
( música de Gilberto Gil )
https://youtu.be/q6fokAoaBW4   ( Assista ao vídeo da música )

Artista: Cândido Portinari
Candido Portinari foi um importante artista plástico brasileiro da fase modernista.
Reconhecido mundialmente, recebeu diversos prêmios e participou de inúmeras exposições.
Além da pintura, Portinari também se dedicou à ilustração, gravura e à docência, sendo professor de artes plásticas. Cândido Portinari um dia se dedicou a desenhar a pintar:   A paz

https://youtu.be/Rz8SDekuETE  ONU: A inspiração de Portinari para  'Guerra e Paz'  

Após assistir o vídeo comente o que você achou dessa obra do artista sobre a guerra e a paz e registre em seu caderno de atividades.
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    Obra do artista ( Os últimos dias de guerra e paz Cândido Portinari )

a) Crie também um poema que fale sobre a paz no mundo e registre em seu caderno de atividades.

b) Após o poema faça um desenho retratando a paz no mundo .
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