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Professora Keila – Arte -     7º ano     
Atividade 1:       Arte e Linguagem ( Ver, ouvir, movimentar e conversar)
Um convite a pensar. Assim são os quadrinhos do cartunista Paulo Stocker. Suas mensagens são carregadas de sutileza e foge das obviedades. As tiras com o personagem Clóvis retratam seu olhar singular sobre o cotidiano, com humor, doçura, crítica e acidez, quando necessário.
Urbano, ingênuo e clown, o personagem Clóvis é atemporal. Seus traços trabalhados em nanquim reforçam a simplicidade. Os quadrinhos são pantomímicos- não é utilizado recurso de texto – com mensagens representadas pelos traços singulares de Stocker.
As crônicas desenhadas encantam pela forma e narrativa, enfatizam a ideia e colocam o leitor em diálogo com o desenho. A identificação do público com o personagem é imediata. A diversão é garantida com a plasticidade provocante de seu trabalho.
Clóvis permeia São Paulo através dos grafites da Rua Augusta, em comércios, bares, muros. As tiras também são retratadas em camisetas, quadros, pôsteres e canecas personalizadas. Por sua identidade também com o público infantil, recentemente fez uma coleção para a marca Vacamarella.
Agora  é sua vez, monte uma história em tirinhas como Clóvis costumava fazer. Use sua imaginação e criatividade.
Essa atividade pode ser feita em folha, camiseta branca, xícara personalizada como ele fazia seus trabalhos.
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Exemplos de tirinhas de Clóvis:
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Essa outra história também em tirinhas de Eva Furnari  A bruxa Atrapalhada
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Agora sua vez monte uma história em tirinhas como Clóvis costumava fazer use sua imaginação e criatividade.
Essa atividade pode ser feita em folha, camiseta branca, xícara personalizada como ele fazia seus trabalhos.

Atividade 2:                         Arte Africana
A arte da África representa os usos e costumes das tribos africanas. O objeto de arte é funcional e expressam muita sensibilidade. Nas pinturas, assim como nas esculturas, a presença da figura humana identifica a preocupação com os valores étnicos, morais e religiosos. A escultura foi uma forma de arte muito utilizada pelos artistas africanos usando-se o ouro, bronze e marfim como matéria prima. Representando um disfarce para a incorporação dos espíritos e a possibilidade de adquirir forças mágicas, as máscaras têm um significado místico e importante na arte africana sendo usadas nos rituais e funerais.
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Atividade a ser desenvolvida:  
Mosaico com sementes          
Material: Sementes de vários tipos, pedaço de tábua qualquer, cola 
Desenho Africano ( use sua imaginação ) 
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