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Atividade 03
Arte Bizantina
O símbolo do poder e riqueza do Cristianismo
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	Exemplo de mosaico bizantino, técnica e temática caracteristicos do período


O mosaico consiste na colocação, lado a lado, de pequenos pedaços de diferentes colorações, sobre uma soperfície de gesso ou argamassa. Essas pedras são colocadas de acordo com um desenho pré-determinado. A seguir, a superfície receb uma solução de cal, areia e óleo, que preenche os espaços vazios, aderindo melhor os pedaços de pedra. Como resultado obtem-se uma obra semelhante à pintura.
Os mosaicos tiveram difrentes utilizações no decorrer da históra, mas foi com os bizantinos que ele atingiu sua mais perfeita realização. Devido suas fuguras rígidas e a pompa da arte de Bizâncio, o mosaico se tornou a forma de expressão artística preferida pelos ocidentais romanos.
Assim, as paredes e as abóbodas das igrejas, recobertas de mosaicos de corres intensas e de materiais que refletem o dourado, conferem uma suntuosidade ao interior dos templos, que nenhuma época teve a capacidade de reproduzir igual.
O mosaico é a expressão máxima que podemos ver da arte bizantina.Ele não servia apenas para decorar as paredes e as abóbodas, mas sim também servia como fonte de instrução e guia espiritual para os fiéis, mostrando-lhes cenas da vida de Cristo, dos profetas,e dos vários imperadores. Plasticamente, o mosaico bizantino não se assemelha aos mosaicos romanos;  pois eles são confeccionados com técnicas diferentes e seguem convenções que regem também os afrescos. Neles, por exemplo, as pessoas são representadas de frente e verticalizadas para criar uma certa espiritualidade; a perspectiva e o volume são ignorados e o dourado é bastante utilizado, devido sua associação a um dos maiores bem materiais existentes: o ouro.

https://youtu.be/SA1lTZxb76M  ( Vídeo sobre Arte Bizantina )

Após ler o texto ou assistir ao vídeo você irá criar um mosaico com sementes.
Material:
Sementes de pipoca, feijão, arroz, lentilha, milho, pode usar também bolinhas de sagu
Madeirinha não precisa ser grande
Pode usar todas ou algumas a seu critério
Como criar você vai desenhar algo nessa tábua e depois do desenho você vai usar as sementes para colorir, use sua criatividade.
Alguns modelos para que você possa ter sua ideia.
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Atividade 04
                                               A Arte Dos Vitrais
Definição (o que é /características)
 
Vitral é um desenho elaborado com pedaços pequenos de vidro ou algum outro material semelhante (plástico, acrílico). Uma das características mais importantes dos vitrais é a variedade de cores.
 
Onde encontramos 
 
Os vitrais podem ser encontrados em grande parte das igrejas católicas. Retratam cenas religiosas, principalmente, passagens da Bíblia Sagrada.
 
Os vitrais na História 
 
Durante a Idade Média, os europeus se destacaram na elaboração de vitrais feitos de pedaços de vidro. Porém, foi durante o Império Bizantino que os vitrais ganharam em beleza e cores. As igrejas bizantinas eram repletas de lindos vitrais.
 
Nos dias de hoje 
 
Atualmente este tipo de arte ainda é muito valorizada, principalmente pelos artesãos que a utilizam para dar beleza às suas obras de arte.

https://youtu.be/bKQbxE5J86Q ( Assista o vídeo como fazer um vitral )

Após o vídeo você vai criar o seu vitral use sua criatividade.

Alguns exemplos de vitrais para você poder fazer o seu:
Obs: Se você não tiver o papel celofane pode pintar de colorido uma folha branca e utilizar por trás do desenho vazado.
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