[bookmark: _GoBack]Atividade: 2º ano                  O que significa a palavra Arte
Arte é a atividade humana ligada a manifestações de ordem estética, feita por artistas a partir de percepção, emoções e ideias, com o objetivo de estimular esse interesse de consciência em um ou mais espectadores, e cada obra de arte possui um significado único e diferente. Como surgiu a arte? A arte é uma manifestação humana que começou a se desenvolver na Antiguidade. Já no período Pré-Histórico, os homens utilizavam a arte rupestre para gravar nas paredes das cavernas fatos marcantes da existência. ... Com a chegada do século XIX, a arte passou a ser usada para retratar a beleza.
                            Seja criativo e crie sua palavra ilustrada  ARTE
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Atividade 2:                 QUEM FAZ ARTE É O ARTISTA

Di Cavalcanti (1897-1976) foi um pintor brasileiro. Apesar da influência cubista e surrealista, foi um dos mais típicos pintores brasileiros pela representação dos temas populares, como o carnaval, as mulatas, o samba, as favelas e os operários.
Emiliano Augusto Cavalcanti de Albuquerque, conhecido como Di Cavalcanti, nasceu no Rio de Janeiro, no dia 6 de setembro de 1897. Era filho de Frederico Augusto Cavalcanti de Albuquerque e Rosália de Sena.
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FAVELA, 1958. DI CAVALCANTI . ÓLEO SOBRE TELA, 100X80CM. 


Agora você é o artista faça a releitura dessa obra usando colagem  ( imagens de casas, árvores, pessoas...) Seja criativo.
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