E.M.E.F: Cândida Bertotto Zucatti
Data: 27/04/20
Disciplina: Arte/ Keila
Ano:  2º Ano
Conteúdo:   Música
 Atividade 03     
Cante a música do Toquinho  Aquarela
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https://youtu.be/PT3azbKHJZU  ( Vídeo: Aquarela para ouvir e cantar )
Após ouvir a música da aquarela monte de seu jeito um desenho que retrate a música em partes. 
Pode ser em quadrinhos também use sua criatividade.
Exemplo para montar:
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E.M.E.F: Cândida Bertotto Zucatti
Data: 27/04/20
Disciplina: Arte/ Keila
Ano:  2º Ano
Conteúdo:   Tipos de paisagens ( rural, marinha, urbana e natural )
 Atividade 04    
O que é paisagem :
A pintura de paisagem é um termo utilizado para a arte que representa cenas da natureza, como montanhas, vales, rios, árvores e florestas. É utilizado especialmente para representar a arte onde o tema principal é uma visão ampla, com seus elementos dispostos em uma composição coerente.

Paisagem natural é um ambiente composto pelos elementos da natureza e que não sofreu intervenção humana, mantendo conservadas suas características típicas.
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Paisagem urbana é a vegetação, como um todo, tem sido de grande importância na melhoria das condições de vida nos centros urbanos. 
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Paisagem Marinha é uma paisagem baseada no mar, provavelmente uma tela baseada na vida marinha e mar em si. Rural é de algum lugar com mais vegetação, mais do interior com quase nenhuma casa e urbana é da cidade. Natureza morta é pintura de objetos, frutas, flores.
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Zona rural é o espaço compreendido no campo. É uma região não urbanizada, destinada a atividades da agricultura e pecuária, extrativismo, turismo rural, silvicultura ou conservação ambiental. É no espaço rural onde se produz grande parte dos alimentos consumidos no espaço urbano.
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[bookmark: _GoBack]Após ver os tipos de paisagens você irá desenhar os tipos de paisagens, pode usar recortes de figuras, colagens, pinturas  use e abuse de sua criatividade.
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