
Macieira, maio de 2020.
Atividades de ciências.
Professora: Janete Bento Pereira.
Turma: 8ªano.
Leia o texto e responda as perguntas:                            
O sistema urinário 
O Sistema Urinário é o sistema responsável pela produção, armazenamento e eliminação da urina, que contém substâncias que podem ser tóxicas ou prejudiciais ao organismo humano. 
Essas substâncias são provenientes de reações químicas que acontecem dentro das células do corpo humano, durante os processos metabólicos que elas podem realizar.
O Sistema Urinário está dentro do Sistema Excretor, que é o principal responsável pela eliminação de impurezas do organismo.
Confiram também o artigo completo sobre o Sistema Excretor.
Funções do Sistema Urinário
· Controle do volume e composição do sangue;
· Auxílio na manutenção da pressão e pH do sangue;
· Transporte da urina dos rins até a bexiga;
· Armazenamento e eliminação a urina.
Órgãos do Sistema Urinário
Rins
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Os rins são órgãos que possuem a forma de feijão, compostos por uma cápsula constituída por tecido conjuntivo denso, e pelas regiões cortical e medular.
Dentro do Sistema Urinário, os rins executam a função principal, que é a de filtrar do sangue as substâncias potencialmente tóxicas para o organismo. Além disso, os rins regulam os níveis iônicos no sangue, controlam o pH, o volume e a pressão do sangue, produzem hormônios e excretam substâncias.
Saiba mais sobre os hormônios produzidos pelo rim no artigo sobre o Sistema Endócrino.
Néfron
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Na região cortical do rim estão localizados os néfrons, que são os responsáveis por formar a urina através da filtração do plasma sanguíneo e, depois, da eliminação da urina.
O néfron é constituído por um corpúsculo renal, que contém o glomérulo e a cápsula de Bowman, e por túbulos renais, que contêm o túbulo contorcido proximal, alça de Henle, túbulo contorcido distal e túbulo coletor.

Estrutura do Néfron
· Glomérulo: é uma rede de capilares sanguíneos onde ocorre a circulação do sangue arterial que é filtrado por esta estrutura;
· Túbulos coletores: têm a função de absorver parte do líquido filtrado pelos glomérulos;
· Cápsula de Bowman: envolve a rede de vasos capilares, filtrando o sangue novamente;
· Túbulo Contorcido Proximal: responsável pela reabsorção de possíveis nutrientes;
· Alça de Henle: responsável pela reabsorção de água;
· Túbulo Contorcido Distal: responsável pela reabsorção de água e sal.
Formação da Urina
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Em cada néfron, a formação da urina ocorre  em três etapas:
· Filtração: resíduos potencialmente tóxicos, sais minerais e água passam para o néfron e tornam-se parte do filtrado;
· Reabsorção: a água, os nutrientes (pequenas moléculas de proteínas, lipídios e glicose) e alguns sais minerais são reabsorvidos e voltam para a corrente sanguínea;
· Secreção: são eliminadas as substâncias do plasma sanguíneo que não foram filtradas inicialmente, como ácido úrico, sais minerais e medicamentos. 
Ureteres
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Após a formação da urina, ela é conduzida do rim até a bexiga por meio dos ureteres, que realizam movimentos peristálticos que auxiliam no transporte da urina. 
Bexiga
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A bexiga é responsável pelo armazenamento da urina transportada pelos ureteres, tendo a função de eliminação da urina. A bexiga possui uma capacidade de armazenamento de cerca de 800ml de urina.
Uretra
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A uretra tem a função de expelir a urina para fora do corpo humano durante a micção. Ela participa do sistema reprodutor masculino, entretanto, nas mulheres, a uretra é exclusivamente utilizada para a eliminação da urina.



Responda.
(1) Nos seres humanos, o sistema urinário é responsável pelo que? 
[bookmark: _GoBack](2) Como funciona o sistema urinário e pelo que é formado? 
(3) O que são os rins? 
(4) Qual a principal função dos rins? 
(5) Os rins filtram o sangue?.
(6) O que é o nefro? 
(7) O que formam as vias urinárias
(8) O que é a bexiga urinária? 
(9) Qual a função da uretra? 
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