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Ano: 1º,2º e 3º 
Conteúdo:   Lateralidade

Objetivo: Desenvolver noções de direita e esquerda independente da noção corporal num todo
Atividades Juntando objetos 
Espalhe vários objetos na sala  e pergunte para a criança recolher conforme o comando alternando a  mão direita e mão esquerda. Caso a criança tem dificuldades para identificar esquerdo e direito amarre uma fita com cores diferentes nos braços e faça o comando usando as cores
Assista o vídeo e se divirta em família      https://youtu.be/r64qYQ3UJVQ
Vem Que Eu Vou Te Ensinar

Mão direita na frente, mão direita atrás, mão direita na frente e mexendo sem parar.Roda, roda e não saia do lugar, vem que eu vou te ensinar.
Mao esquerda na frente, mão esquerda atrás, mão esquerda na frente e mexendo sem parar.Roda, roda e não saia do lugar, vem que eu vou te ensinar.
Ombro direito na frente, ombro direito atrás, ombro direito na frente e mexendo sem parar. Roda, roda, roda e não saia do lugar vem que eu vou te ensinar. Ombro esquerdo na frente, ombro esquerdo atrás, ombro esquerdo na frente e mexendo sem parar, roda, roda, roda e não saia do lugar vem que eu vou te ensinar.
Põe a barriga pra frente, a barriga pra trás, a barriga pra frente e mexendo sem parar, roda, roda, roda e não saia do lugar, vem que eu vou te ensinar.
Pé direito na frente, pé direito atrás, pé direito na frente, e mexendo sem parar, roda, roda, roda e não saia do lugar, vem que eu vou te ensinar.
Pé esquerdo na frente, pé esquerdo atrás, pé esquerdo na frente, e mexendo sem parar, roda, roda, roda e não saia do lugar, vem que eu vou te ensinar.
Põe a cabeça na frente, a cabeça atrás, a cabeça na frente, e mexendo sem parar, roda, roda, roda e nao saia do lugar vêm que eu vou te ensinar.
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