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Fazer traços de diferentes formas geométricas no chão, com círculos, curvas, ondulados, retos e outros. Depois, a ideia é que tentem permanecer em cima do risco, ademais, eles precisam fazer algumas ações enquanto estão na posição.
Sob as pontas dos pés, só com os calcanhares, com as mãos na cabeça e/ou na cintura, segurando um copo com água, jogando bolinhas de tênis, Equilibrar um livro na cabeça sem deixar cair no chão enquanto realiza o trajeto. Todos os atos devem ter como objetivo o equilíbrio.
Desenvolvimento cognitivo e coordenação motora
Essa aula é de extrema importância para o desenvolvimento corporal das crianças, além do desenvolvimento das habilidades cognitivas e motoras.
A ideia é dispor de um colchonete no chão e treinar cambalhotas com a ajuda dos pais caso a criança não consiga sozinha. Brincar com um pé só, plantar bananeiras e fazer estrelinhas, avião.
Lançar um objeto para cima e bater palmas, contando cada vez que lança uma palma, recupera o objeto, duas palmas recupera o objeto desafiar o filho para ver quantas palmas faz enquanto o objeto está no ar.

