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Atividade de História

O que foram as cruzadas?
Um conjunto de movimentos militares com características cristãs que partiam da Europa Ocidental com destinos à Palestina (na época denominada de Terra Santa pelos católicos) e Jerusalém, visando essencialmente a retomada do poder local perdida para os turcos muçulmanos.
Estendida por vários anos, essa batalha entre europeus e turcos muçulmanos chamada de cruzadas ganhou várias páginas na história mundial, trazendo sérias consequências e desdobramentos os quais analisaremos abaixo.
Como começaram as cruzadas?
Desde o século VII a cidade de Jerusalém e ao redor eram	
controlados pelos povos árabes, que não impunham barreiras para a visitação cristã, isto é, mantinham certa relação harmoniosa com os povos europeus. Entretanto, em meados do século XI os turcos passaram a dominar essa região e impedir (de forma agressiva e desafiadora) a peregrinação dos cristãos, perseguindo-os e assassinando-os.
Como para a Europa essa região era considerada santa, bem como levando em consideração o início da resistência local para a peregrinação católica, surgem movimentos militares vindos da Europa Ocidental para a retomada do poder da Terra Santa, em outras palavras, nascem as cruzadas.
Quais foram as consequências das cruzadas?
Uma das principais consequências das cruzadas, sem dúvida, foi a intensificação do comércio nas regiões periféricas da Europa, favorecida principalmente pelas constantes movimentações militares e de peregrinos. Nesse contexto, as cruzadas foram fundamentais para o desenvolvimento desses locais habitados por pobres camponeses e famílias desempregadas, população que antes era totalmente negligenciada pelo poder central.
Outra consequência que podemos destacar, porém negativa, é o aumento da rivalidade e tensão entre os fiéis cristãos e a muçulmanos. Vale pautar para o estudante que ainda hoje é possível encontrar na sociedade resquícios dessa tensão e rivalidade, fato que é evidenciado pelo atual preconceito e xenofobia na Europa aos muçulmanos, e de alguns casos de terrorismo religioso que ocorrem tanto no oriente médio quanto na Europa.
Quais são as cruzadas mais conhecidas?
Ao todo foram 8 cruzadas vindas da Europa ocidental com rumo à Terra Santa, entre elas, cabe ressaltar 4 delas.
Primeira cruzada
Ocorrida entre os anos de 1096 – 1099, a primeira cruzada obteve sucesso ao conquistar Jerusalém, entretanto, os turcos muçulmanos conseguiram retomar o poder da cidade posteriormente, no século XII.
Segunda cruzada
Iniciada em 1147 e terminada dois anos depois, a segunda cruzada mesmo sendo organizada por importantes reis e imperadores europeus fracassou e não alcançou o poder da Terra Santa.
Terceira cruzada	
Durando longos 3 anos (de 1189 a 1192) e chamada de Cruzada dos Reis (devido às participações dos reis da Inglaterra, França e Império Romano-Germânico), foi outro movimento militar que não conseguiu dominar Jerusalém, porém, obteve vitórias no campo diplomático, pois, estabeleceram acordos com os turcos para que os peregrinos cristãos pudessem visitar Jerusalém sem problemas.
Quarta cruzada
Foi a primeira cruzada (organizada em 1202 – 1204 por comerciantes da cidade de Veneza) que tinha como objetivo principal conquistar principalmente a região de Constantinopla, para então tentar tomar o poder de Jerusalém posteriormente. Constantinopla chegou a ser dominada pelos europeus, contudo, a Terra Santa continuava a ser dominada pelos turcos.

Atividades:

1-Vimos que as cruzadas provocaram mudanças importantes na economia e nas sociedades européias.
Indique as conseqüências das cruzadas que você considera mais importante. Justifique.
    2-  Quais os interesses econômicos vinculados as cruzadas? 
    3- O que foram as cruzadas? Quais os motivos que levaram as cruzadas?
    4- Como eram marcados os participantes das cruzadas?
    5- Quais foram as principais cruzadas?
    6- As cruzadas provocaram mudanças importantes no Ocidente Europeu, entre as quais cabe citar:
    7- Qual o interesse da igreja com o movimento da cruzada?
    8- Determine em que século  o movimento cruzadista aconteceu?
Obs: Texto sobre as cruzadas no livro página 53 capítulo 3.


