E.M.E.F: Cândida Bertotto Zucatti
Data: 25/05/20
Disciplina: Arte/ Keila
Ano:9º ano 
Conteúdo: A arte em espaço público
Objetivo: A arte no espaço público deve contribuir para fortalecer a identidade e o reconhecimento das particularidades das cidades. O sentido corrente do conceito refere-se à arte realizada fora dos espaços tradicionalmente dedicados a ela, os museus e galerias.
Atividade 07
https://youtu.be/D1ZuIaFYuKY( Vídeo do artista Franz Joseph Weissmann ) 
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Cubo Aberto( 1987 ) de Franz Joseph Weissmann. Aço pintado. Praça da Sé, São Paulo.
Registre em seu caderno:
O austríaco Franz Joseph Weissmann( 1911-2005 ) que veio ainda jovem para o Brasil, foi um escultor ligado ao movimento do Concretismo. Na arte concreta, principalmente nas linguagens do desenho, da gravura, da pintura e da escultura, os artistas estavam interessados em explorar todas as possibilidades visuais. A arte geométrica e racional era o foco. Assim, observamos imagens criadas em formas abstratas com linhas, planos e cores. Podemos ver obras concretistas em espaços públicos. Franz Weissmann criou esculturas em praças, parques e em outros locais de fácil acesso. No movimento neoconcreto ( 1950-1960 ), os artistas buscaram ampliar ideia de arte como experiência estética, entendendo a arte como uma linguagem em fluxo com a vida e com a cultura.
Responda em seu caderno:
1) Quem Franz Joseph Weissmann?
2) Quais a linguagens que trabalha a arte concreta?
3) Que tipo de figuras geométricas o artista usava?
4) Como eram as formas das figuras?
 Exemplo de arte concreta:
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[bookmark: _GoBack]2) Agora monte sua arte concreta pode ser com caixa de papelão, leite, palitos de picolé, tampinhas de garrafa pet, use e abuse de sua criatividade.
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