08 DE JUNHO - ALUNO (A)-----------------------------------------------------------------------------------------	
ORGANIZAR UM VARAL NA SALA,  OU EM OUTRO LUGAR E  PENDURAR  O QUE TIVER A DISPOSIÇÃO. DEPOIS DESENHAR  LOGO ABAIXO DA IMAGEM  O VARAL QUE VOCÊ BRINCOU .
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09 DE JUNHO
RECORTE NAS LINHAS PONTILHADAS E COLE  NAS COLUNAS EM BRANCO  SEGUINDO A ORDEM DOS NÚMEROS DE 1 ATÉ 6 FORMANDO UM ANIMAL. DEPOIS CONVERSE COM A MAMÃE SOBRE ELE. TAMBÉM PEGUE UM CALENDÁRIO, PENDURE NO VARAL QUE VOCÊ FEZ E LOCALIZE OS NÚMEROS QUE VIU NO QUEBRA CABEÇA.
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10 DE JUNHO ALUNO(A) -------------------------------------------------------------------------------------------

OBSERVE OS ANIMAIS.  LEIA OS NUMERAIS QUE APARECEM , CONTE AS BOLINHAS QUE CADA UM TEM , VAI NO SEU CALENDÁRIO E IDENTIFIQUE OS NUMERAIS. PASSE O CONTORNO COLORIDO SOMENTE SOBRE AS LINHAS DO DESENHO. RECORTE E COLE CADA RETÂNGULO COM O NÚMERO  AO LADO DO NÚMERO DE BOLINHAS.
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11 DE JUNHO ALUNO(A) -------------------------------------------------------------------------------------------

DESENHE TODAS AS PESSOAS QUE MORAM COM VOCÊ. PEÇA PRA MAMÃE ESCREVER O NOME DE CADA PESSOA. PENSE QUEM DEVERÁ DESENHAR MAIOR OU MENOR, CABELO CURTO OU COMPRIDO, LISO OU ENROLADO.










	


















12 DE JUNHO ALUNO (A) ------------------------------------------------------------------------------------------
NESTA ATIVIDADE VOCÊ PODERÁ EXPRESSAR-SE LIVREMENTE POR MEIO DE DESENHO, PINTURA OU  COLAGEM  CRIANDO SUAS  PRÓPRIAS PRODUÇÕES.
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