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TAREFA VIRTUAL-Formação do território brasileiro; Formação da população brasileira
	· Olá turma, nesta semana vamos continuar trabalhando sobre a Regionalização do Território Brasileiro. Na aula anterior vimos como aconteceu a regionalização do país. 
· Então, a partir de agora vamos entender as propostas deregionalização  brasileira,  segundo  Milton  Santos,  Macro  Regiões  (IBGE)  e  os  Complexos Regionais. 
· Ler os textos analisando os mapas. Copiarno caderno, os estados que formam cada região (destaque), e não se esquecendo de colocar a data.



Regionalização segundo Milton Santos
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O critério principal da regionalização proposta por Milton Santos e Maria Laura Silveira foi o “meio técnico-científico-informacional”, isto é, a informação e as finanças estão irradiadas de maneiras desiguais e distintas pelo território brasileiro, determinado “quatro brasis”:
Região Amazônica - inclui os estados do Amapá, Pará, Roraima, Amazonas, Acre e Rondônia. Baixas densidades técnicas e demográficas.
Região Nordeste - inclui os estados do Maranhão, Piauí, Ceará, Rio grande do Norte, Paraíba, Pernambuco, Alagoas, Sergipe e Bahia. Primeira região a ser povoada, apresenta uma agricultura pouco mecanizada se comparada à Região Centro-Oeste e à região Concentrada. 
Região Centro-Oeste - inclui Goiás, Mato Grosso, Mato Grosso do sul e Tocantins, apresenta uma agricultura globalizada, isto é, moderna, mecanizada e produtiva. 
Região Concentrada - inclui Minas Gerais, São Paulo, Rio de Janeiro, Espírito Santo, Paraná, Santa Catarina e Rio Grande do Sul, é a região que concentra a maior população, as maiores indústrias, os principais portos, aeroportos, shopping centers, supermercados, as principais rodovias e infovias, as maiores cidades e universidades. Portanto, é a região que reúne os principais meios técnicocientíficos e as finanças do país.
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As regiões do Brasil são agrupamentos das unidades da federação em regiões com o propósito de ajudar as interpretações estatísticas, implantar sistemas de gestão de funções públicas de interesse comum ou orientar a aplicação de políticas públicas dos governos federal e estadual.
Atualmente, existem cinco regiões oficiais: Centro-Oeste, Nordeste, Norte, Sudeste e Sul.
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