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Leia o texto e resolva as questões. 


MAMÍFEROS
Com a extinção dos dinossauros, há cerca de 65 milhões de anos, o rumo da evolução foi modificado, abrindo caminho para a multiplicação da classe mais evoluída de vertebrados, os mamíferos (possuidores de mamas).
Durante toda a era dos répteis, pequenos mamíferos conviveram com os dinossauros. Os espaços vazios que eles podiam ocupar eram muito poucos, pois os habitats terrestres estavam cheios de grandes répteis. Somente após o desaparecimento dos dinossauros, os mamíferos puderam, enfim, apossar-se dos locais que ficaram vazios. Assim, eles conseguiram evoluir e aumentar, progressivamente, o número de espécies até chegar à grande diversidade que hoje conhecemos.
Na verdade, se os dinossauros não tivessem sido extintos, os mamíferos não teriam tomado posse da Terra e, provavelmente, os seres humanos não teriam existido.

HABITAT
[bookmark: _GoBack]Os mamíferos são animais  que nos vivem mais variados locais da Terra, desde as regiões tropicais aos pólos, e desde os mares até os desertos mais secos e as florestas mais densas. Eles dominam os habitats terrestres do nosso planeta. Existem, também, representantes marinhos (baleia, golfinhos, foca, leão-marinho) e de água doce (peixe-boi).

MODO DE VIDA
Assim como as aves, os mamíferos também conseguem viver em locais muito quentes ou muitos frios. Isso ocorre, porque eles podem manter a temperatura do seu corpo constante (homeotermos). Assim, eles se mantêm em atividade durante as estações frias, desde que tenham alimento suficiente para poderem sobreviver. Para resistirem à falta de comida nas estações mais frias do ano, muitas espécies hibernam. Como exemplos, temos os morcegos de regiões temperadas e pequenos roedores, como os esquilos-do-chão, as marmotas e os arganazes. Durante a hibernação, o coração desses animais bate 5 a 6 vezes por minuto, e o ritmo respiratório é muito lento. A temperatura do corpo diminui muito, ficando em torno de 5°C. Nesse período, o animal utiliza a gordura acumulada para obter seu combustível.
Muitos pensam que os ursos também hibernam. Estes animais se mantêm ativos durante o inverno, embora durmam por longos períodos. Isto não caracteriza uma hibernação, pois a temperatura deles diminui muito pouco.

ESTRUTURA DO CORPO
O termo mamífero (do latim mamma=mama; e feros=portador) refere-se às glândulas mamárias, presentes nas fêmeas, que fornecem o leite para alimentar os filhotes. Esta é a principal característica desses animais. Eles ainda têm outras características que nenhum outro animal possui:
· pelos recobrindo o corpo;
· Desenvolvimento do filhote dentro do útero;
·  Presença de placenta: um órgão através do qual o filhote recebe os nutrientes da mãe;
· Presença de um músculo respiratório, chamado diafragma, que determina os movimentos dos pulmões durante a respiração.
FUNÇÕES VITAIS DOS MAMÍFEROS
Digestão dos mamíferos
Os mamíferos possuem hábitos alimentares, que estão relacionados com o seu modo de vida. Muitos são herbívoros, como o boi, o carneiro, o cavalo, o elefante; outros são carnívoros, como o leão, o lobo, a raposa, a onça, o cão. Existem ainda insetívoros, como os musa ranhos, a toupeira; e os onívoros, que se alimentam de carne e também de plantas, como é o caso do homem.
Depois de mastigados e insalivados na boca, os alimentos são engolidos e levados até o estômago. Ao passarem por várias transformações, seguem do estômago para o intestino delgado, onde os nutrientes passam para o sangue, através das paredes deste órgão. Assim, as substâncias nutritivas podem ser distribuídas pelo corpo do animal. Os resíduos dos alimentos seguem para o intestino grosso, que absorve a água e forma as fezes, que são mandadas para fora do corpo pelo ânus.

Questões sobre mamíferos







(01) A frase popular "... a baleia já foi terrestre..." significa, em termos evolutivos, que a baleia: 

a) em tempos remotos rastejava no ambiente terrestre. 
b) era adaptada para viver na água como peixe e na terra como réptil. 
c) atualmente é um peixe, mas seu ancestral era mamífero. 
d) teve um ancestral distante que viveu em terra firme. 
e) é descendente direto dos anfíbios.



(02) A organização estrutural dos dentes dos mamíferos também pode ser encontrada 

a) nos dentes córneos dos girinos. 
b) nas escamas dérmicas de peixes ósseos. 
c) nas escamas placóides de peixes cartilaginosos. 
d) no bico das aves. 
e) nos cornos do gado bovino.



(03) Um mamífero, que apresenta pelagem escura durante o verão e pelagem branca, muito mais longa e espessa no inverno, está adaptado para viver 

a) em manguezais. 
b) no deserto do Saara. 
c) em florestas tropicais. 
d) na tundra canadense. 
e) nas savanas africanas.



(04) Integram a fauna do Parque de Vila Velha, no Paraná, os seguintes mamíferos: cachorro do mato, tamanduá-mirim, gambá, ratazana e capivara. No que respeita à classificação desses animais segundo a ordem a que pertencem, assinale o que for correto. 
a) capivara - 'Perissodáctila' 
b) cachorro do mato - 'Carnívora' 
c) tamanduá-mirim - 'Endentara' 
d) gambá - 'Masurpialia' 
e) ratazana - 'Rodeia'



(05) Assinale a alternativa que relaciona apenas vertebrados homeotermos: 

a) cobra, pinguim, rã. 
b) jacaré, salamandra, peixe-boi. 
c) tubarão, tartaruga, crocodilo. 
d) sapo, lagartixa, baleia. 
e) golfinho, homem, canário.



(06) Mamíferos aquáticos, como os cetáceos, possuem um espesso revestimento de tecido adiposo com importante função para 

a) facilitar a flutuação. 
b) proteção contra predadores. 
c) evitar perda de calor. 
d) evitar perda de água. 
e) moldar o corpo, tornando-o mais hidrodinâmico.



(07) Indique a opção que só contenha exemplos de animais pertencentes à ordem CETÁCEA da classe Mamaria: 

a) baleia, golfinho e cachalote 
b) peixe-boi e rinoceronte 
c) cavalo, rinoceronte e zebra 
d) tatu, preguiça e tamanduá


(08) Qual das características a seguir NÃO é exclusiva dos mamíferos? 

a) Ouvido médio com três ossículos. 
b) Glândulas sudoríparas. 
c) Coração com quatro câmaras. 
d) Glândulas mamárias. 
e) Hemácias anucleadas e bicôncavas.




(09) Se reunirmos as famílias 'Canidae' (cães), 'Ursidae' (ursos), 'Hienidae' (hienas) e 'Felidae' (leões), veremos que todos são carnívoros, portanto, pertencem à(ao) mesma(o): 

a) espécie. 
b) ordem. 
c) subespécie. 
d) família. 
e) gênero.



(10) Assinale a alternativa que contém apenas exemplos de mamíferos que NÃO apresentam placenta ou possuem uma forma rudimentar deste anexo embrionário. 
a) baleia e tamanduá 
b) capivara e golfinho 
c) leão-marinho e morcego 
d) canguru e gambá 
e) rato do banhado e lontra
