E.M.E.F: Cândida Bertotto  Zucatti
Data: 16/06/20                                  Nome:
Disciplina: Arte/ Keila
Ano:  6º ano
Conteúdo: Arte Muralista / Arte em relevos
Objetivo: Arte muralista é sair das galerias de arte e ir de encontro com a população, sendo reconhecida como arte executada nas paredes em vias públicas. Arte em relevo uma arte onde a figura ou desenho saem do papel dando impressão de saltarem da folha.
Atividade 09
Registre em seu caderno:
Arte Muralista
Para produzir obras gigantescas, além de pincéis, tintas e outros materiais, em alguns casos os artistas precisam também de escadas, andaimes, e até guindastes. Na história da arte temos muitos exemplos de pinturas em grandes formatos. Observe a imagem a seguir.
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                              Pintura de painel usando escada
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Diego Rivera ( 1886-1957 ) e David Alfaro Siqueiros ( 1896-1974 ) são artistas que fizeram parte do Movimento Muralista Mexicano. O artista Siqueiros além de criar muitas pinturas bidimensionais, também fez experiências com enormes painéis, conhecidos como escultopinturas. O que é isso quer dizer?
A escultura é a linguagem artística tridimensional. A pintura teve, por certo tempo, na história da arte, a tradição de ser bidimensional. Artistas como Siqueiros, porém, criaram, pinturas em que formas saltam do suporte. Para criar a obra O povo na universidade e a universidade para o povo, o artista utilizou a técnica de modelagem em concreto para fazer as figuras em relevo e depois as pintou.  Artistas do Movimento Muralista Mexicano como Rivera e Siqueiros entre outros usavam a parede como suporte e criaram suaspinturas em grandes formatos, muitas delas em locais públicos.

Responda:
1) Os artistas que pintam painéis precisam de qual objeto para pintar no alto?
2) Como era chamado o movimento que o artista Diego Rivera pintava? 
3) A escultura é uma linguagem de qual forma artística? 
4) Onde os artistas pintavam os painéis?
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