E.M.E.F: Cândida Bertotto  Zucatti
Data: 16/06/20                                  Nome:
Disciplina: Arte/ Keila
Ano:  7º ano
Conteúdo: Mundo linguagem, sonoro, musical
Objetivo: O aluno deverá ser capaz de compreender a natureza física do som, as relações que se estabelecem entre som e sentido e conhecer as bases para a construção da expressividade sonora, na fala, na música e nas obras audiovisuais.
Atividade 09
Registre em seu caderno: 
                                         O homem banda
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Costuma-se dizer que a música é a linguagem dos sons. Há quem diga, ainda, que música é o som em organização poética, uma linguagem estética, um dos idiomas da arte.
A música é uma forma de arte que também está em todos os lugares e culturas. Na rua, por exemplo, você pode encontrar artistas fazendo performances sonoras. O artista gaúcho Mauro Bruzza visto na imagem acima, cria música em pleno passeio público. Ele inventou uma banda com vários instrumentos e improvisações. Acordeom, chocalhos, pratos, bumbos, e apitos apresentam sons de uma banda. Quem ouve de longe pode até imaginar que uma banda com vários músicos está chegando, mas é uma pessoa só, O homem-Banda, da companhia teatral.
A linguagem dos sons
Quando usamos a linguagem falada ( oral ) ou escrita, podemos explicar algo, descrever um objeto ou uma ação, usar regras, argumentar sobre um ponto de vista, pedir algo, entusiasmar nossos amigos e até inventar arte ao fazer poemas, como som poema escrito por Murray Schafer ( 1933 ) .

Leia um trecho do poema a seguir:
Se há silêncio e som
Silêncio sem silêncio é som
Silêncio com som é som
Som sem som é silêncio
Som sem silêncio é som 
Silêncio sem som é silêncio
Som com som é som
Som com silêncio é silêncio
Silêncio com silêncio é silêncio
Silêncio sem som é som
Som com silêncio é silêncio
Podemos também cantar, recitar poemas, dramatizar textos de teatro. Há sempre muitas possibilidades no uso da língua dos sons. Uma delas é a experiência com linguagem musical. Podemos perceber que as músicas que escutamos, cantamos ou tocamos ficam contidas em nós. Queremos escutá-las diversas vezes e compartilha-las com as pessoas de quem gostamos. Temos uma relação afetiva com os sons, ou seja, a linguagem musical dialoga com a gente e estabelece relações de sentimentos.
Fazer e apreciar música é relacionar-se com um conjunto de sons que se comunicam com nossos sentimentos, sensações e percepções.
 Responda:
1) Existem músicas especiais para você? Quais?
2) Quando você as escuta que tipos de sentimentos despertam em você?
3) Qual o estilo de música você mais ouve?

[bookmark: _GoBack]Escreva a letra de uma música que você mais aprecia.
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