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Data: 16/06/20                                  Nome:
Disciplina: Arte/ Keila
Ano:  9º ano
Conteúdo:  Na captura de imagens
Objetivo: Na fotografia de modo geral temos dois objetivos principais para cada imagem: informacional e arte. O primeiro se refere ao aspecto documental da fotografia, ou seja, o registro de algo ou alguém de forma fiel a realidade. O segundo, o emprego da criatividade do profissional para dar uma nova perspectiva à cena.
Atividade 09
Registre em seu caderno:
Geraldo de Barros e a Fotografia A fotografia no Brasil tem seu surgimento em meio aos pressupostos da estética picturalista onde a intervenção humana pós revelação era considerada essencial para a consideração da fotografia como arte, objeto único e qualificado artisticamente. Dentro deste ponto de vista, neste caso, a fotografia serve de suporte que não considera suas próprias especificidades. 
Os pressupostos do picturalismo3, onde a manipulação do artista na imagem fotográfica revelada se fazia necessária, expondo a subjetividade do seu autor, foram questionados por integrantes dos clubes (a partir da difusão das questões modernas), que acreditavam que a fotografia deveria explorar as qualidades estéticas que a máquina e o processo de revelação, não tentando aproximar fotografia de pintura, mas sim, mostrando suas diferenças e o que elas oferecem de forma a somar artisticamente. Trabalhar a imagem fotográfica de modo a tencionar suas possibilidades enquanto captura de luz é uma ação que leva a uma nova sensibilidade obtida através da exploração do meio fotográfico e traz consigo a construção de uma estética moderna na fotografia brasileira quebrando com o processo tradicional fotografar – revelar – ampliar.

1) [bookmark: _GoBack]Agora você pode tirar uma foto com celular, câmeras da natureza e visualize tudo o que você capturou na imagem e desenhe em seu caderno usando todos os efeitos que a foto registrou.
