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Disciplina: Arte/ Keila
Ano:  7º ano 
Conteúdo:  Música
Objetivo: É a comunicação e a expressão pela música que se dão através da interpretação, improvisação e composição. A apreciação da música que se dá pela escuta, envolvimento e compreensão da linguagem musical.
Atividade 10
Registre no caderno:
Os parâmetros sonoros podem ser entendidos como os elementos fundamentais para descrever, analisar, ou simplesmente sentir a música e sua construção. E por fim, o timbre, sendo aqueles que se descrevem de forma completa na música/som ou nota. 
Os 4 parâmetros musicais são:
· Altura.
· Duração.
· Intensidade.
· Timbre.
O silêncio é a ausência do som, o qual tem quatro propriedades básicas, que são elas: duração, intensidade, altura e timbre.
· Duração: é o tempo de produção do som.
· Intensidade: é o volume de som, que da a sensação de forte e fraco.
· Altura: é o que nos faz perceber se um som é grave ou agudo (grosso ou fino)
Um som dito grave (do termo latino grave) é um som que possui onda de baixa frequência para a audição humana. Geralmente, sons abaixo de 300 hertz são considerados graves. ... Hertz é a medida de ciclos por segundo. Nas ondas sonoras, quanto menor a frequência (hertz), mais grave fica o som.
Diapasão é um instrumento metálico em forma de forquilha, que serve para afinar instrumentos e vozes através da vibração de um som musical de determinada altura. Foi inventado por John Shore (1662–1752) em 1711, trompetista de Georg Friedrich Haendel. 
Duração:  É a propriedade que nos permite distinguir sons longos e sons curtos. É o tempo que o som permanece em nossos ouvidos, isto é, representa o tempo que o som dura. Depende do tempo que duram as vibrações do objeto que os produz.
Intensidade do som é a quantidade de energia que as ondas sonoras transferem, através de uma área, durante o intervalo de tempo de um segundo. Ela é usada para medir o fluxo de energia que é transportado por uma onda sonora.
Timbre é o que diferencia dois sons de mesma frequência (mesma nota). Por exemplo, a nota Dó tocada no violão tem um som muito diferente da nota Dó tocada no teclado ou no violino. Isso significa que esses instrumentos possuem timbres diferentes.

https://youtu.be/JcniLxce83Q  ( Vídeo dos parâmetros sonoros assista )
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Responda em seu caderno:
1) Quais são os 4 parâmetros musicais?
2) Para que serve o timbre na música?
3) Explique o que é diapasão.
4) Que instrumento você aprecia, gosta de ouvir.
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