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Disciplina: Arte/ Keila
Ano:  8º ano 
Conteúdo: Entre as artes e as propostas
Objetivo: Sabe-se que nos dias atuais o desenvolvimento cada vez mais intenso de novas tecnologias ao alcance dos artistas tem possibilitado criações antes não imaginadas, seja pela abrangência dos meios de comunicação, como pelas possibilidades de criações interdisciplinares.
Atividade 10
Registre no caderno:
Arte, tecnologia e luz se encontram também integradas em obras propositoras. São criações que convidam o público a participar ou interagir, como na obra nuvem, dos canadenses Caitlind Brown e Wayne Garrett, de 2012. Para criar essa escultura foi preciso juntar 6 mil lâmpadas incandescentes queimadas. Os artistas reutilizam as lâmpadas e usaram também luzes fluorescentes, estrutura de metal e cordões que dão a ilusão de gotas de chuva. 
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Mergulhe nessa cor 
A arte da instalação é uma linguagem criada para um espaço, um lugar, com materialidades que podem ser diversas. São ambientes preparados para que o público, além de ver a obra de arte, possa participar dela, caminhar pelo ambiente e, assim, dependendo da proposta do artista, completar a obra. Em algumas propostas, a obra artística só existe com a participação do público. Esse tipo de linguagem da arte começou a ser explorado no início do século XX, mas foi na década de 1960 que aumentaram as produções. É uma manifestação que acontece no mundo inteiro e tem marcado a arte do nosso tempo. Nos ambientes cromáticos das instalações criadas pelo pintor venezuelano Carlos Cruz-Diez ( 1923 ) como na sua obra Cromossaturação ( 2009 ) um ambiente artificial composto de salas coloridas por luzes quem os visita é convidado a mergulhar na pintura de luz e deixar-se tingir por ela. 
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Responda no caderno ou em folha branca:
1) Você se lembra de ter visto uma instalação em alguma exposição ou reportagem?
2) Nas duas imagens o que lhe chamou mais a atenção?
3) Qual a sensação que você tem quando vê a primeira imagem do labirinto?
4) Se imagine você na instalação da segunda imagem o que você enxerga e qual a sensação ela proporciona?
5) Qual das duas imagens te chama mais a atenção? Por que?
6) Quais são as cores mais usadas nas instalações?
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