Macieira, junho de 2020.
Professora: Edina Pinto
Turma: 9° ano
Atividade de História

Olá alunos, na atividade de hoje vamos aprender um pouco sobre a Revolução Russa.
Para isso vamos usar o livro na página 96, capítulo 6.
Então iniciaremos fazendo a leitura do conteúdo sobre a Revolução Russa.
Após a leitura do conteúdo leia o texto abaixo com atenção:
	
                           O museu
Em 1852, o primeiro museu da Rússia abriu suas portas para os visitantes no edifício Novo Hermitage. A tradição de colecionar peças de arte, que começou co Catarina, a Grande, tornou-se assunto do Estado.
Leo Von Klenze, arquiteto responsável pelo projeto do Museu Hermitage, caracterizou o estilo do prédio como austero, mas de aparência monumental. O edifício é adornado com estátuas e baixos-relevos que aludem a artistas, arquitetos e escultores do passado. A larga fachada é repleta de motivos renascentistas e barrocos.
Durante a Segunda Guerra Mundial, os nazistas invadiram a Rússia e as ordens de Hitler sobre São Petersburgo diziam que a cidade deveria ser banida da face da terra. As obras de Hermitage foram preservadas por seus funcionários, que evacuaram cerca de 1,2 milhão de obras e transportaram as que eram grandes demais para serem evacuadas para o subsolo, protegendo-as com sacos de areia. Os funcionários passaram a morar no Museu junto com suas famílias, artistas e intelectuais. O prédio sofreu danos consideráveis mas o acervo foi preservado.
Abaixo imagens do Museu Hermitage.
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Após a leitura do texto o museu faça uma pesquisa sobre o Museu Hermitage e produza um texto sobre ele.
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