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AULA 09
CONTEÚDO: CONHECENDO OS ANIMAIS 

OBJETIVO DE APRENDIZAGEM
EI02CG03 FAZER O USO DE SUAS POSSIBILIDADES CORPORAIS, AO SE ENVOLVER EM BRINCADEIRAS E ATIVIDADES DE DIFERENTE NATUREZA.
EI02CG05  DESLOCAR SEU CORPO NO ESPAÇO, ORIENTANDO-SE POR NOÇÕES COMO: EM FRENTE, ATRÁS, NO ALTO, EM BAIXO EM CIMA, ATRÁS, DENTRO, FORA.... 
MATERIAIS A SEREM USADOS 
-TINTAS, PINCÉIS, LÁPIS DE COR, GIZ DE CERA, COLA, TESOURA;
-LIVROS DE HISTÓRIAS INFANTIS;
-MATERIAL RECICLADO OU SUCATA;
-REVISTAS E JORNAIS;
-MASSA DE MODELAR ( SENÃO TIVER PODE FAZER A CASEIRA QUE JÁ FOI ENVIADA A RECEITA EM OUTRA ATIVIDADE);
-VÍDEOS, TV, DVD, COMPUTADOR;
-JOGOS;
-LIVROS. 
EXPERIÊNCIAS A SEREM DESENVOLVIDAS
- UTILIZAR UMA HISTÓRIA, COMO FORMA DE INICIAR O TEMA ANIMAIS. A HISTÓRIA FICARÁ A CRITÉRIO DE VOCÊS PAIS.
-SUGESTÕES: QUERO CASA COM JANELA, DE ELZA CÉSAR SALLOUTI, O PÁSSARO SEM COR, DE LUÍS NORBERTO PASCOAL, TRÊS URSOS, DE CLIFF WRIGHT, ORELHA DE LIMÃO, DE ANGELA VON ROCHL, MACAQUINHO, DE RONALDO SIMÕES COELHO, ERA UMA VEZ UM TATU BOLA, DE BIA VILLELA, FÁBULA O LEÃO E O CAMUNDONGO, TEM BICHO NO CIRCO, DE ZIRALDO.
-LER A HISTÓRIA FAZENDO GESTOS, IMITANDO O BARULHO DE CADA ANIMAL JUNTO COM ELES, PEDINDO QUE DIGAM O NOME DE CADA ANIMAL PRESENTE NA HISTÓRIA, ENFIM, PERMITINDO A INTERAÇÃO E PARTICIPAÇÃO, DURANTE TODO O TEMPO. ISTO FARÁ COM QUE SE INTERESSEM PELO TEMA PROPOSTO. É INTERESSANTE COMEÇAR A INTRODUZIR PERGUNTAS QUE TRAGAM PARA A VIVÊNCIA DELES COM ALGUM ANIMAL, ALGUM ANIMALZINHO QUE TENHAM EM CASA. NESTE MOMENTO, ELES PODERÃO PARTICIPAR, TROCANDO EXPERIÊNCIAS COM OS FAMILIARES.
-ENTOAR COM ELES ALGUMA CANÇÃO QUE FALE DE ANIMAIS.
 É HORA DE CANTAR! ESCOLHA MÚSICAS BEM ALEGRES E EMPOLGANTES. DEIXO AQUI UMA BOA SUGESTÃO: "ANIMAIS DE ESTIMAÇÃO", PATATI PATATÁ. A ORQUESTRA DOS BICHOS, PATATI PATATÁ TAMBÉM É UMA BOA SUGESTÃO.  "A DANÇA DO MACACO", PATATI PATATÁ , MEU CACHORRINHO, PATATI PATATÁ.
-VAMOS BRINCAR DE MODELAR ANIMAIS? É INTERESSANTE ELES TIRAR FOTOS DOS ANIMAIS E ENVIAR PARA ALGUÉM, É UMA FORMA DE VALORIZAR OS TRABALHINHOS. DE PREFERÊNCIA NÃO ESCOLHA POR ELES, DEIXE QUE MODELEM O ANIMAL DE SUA PREFERÊNCIA;
-VAMOS CONVERSAR SOBRE ANIMAIS DOMÉSTICOS E SELVAGENS? QUE TAL IMITAR O BARULHINHO QUE ELES FAZEM? IMITAR O SEU MODO DE SE LOCOMOVER OU ANDAR? 
- DISTRIBUIR REVISTAS, LIVROS, PANFLETOS, JORNAIS OU O QUE TIVER EM CASA: É HORA DE PROCURAR, RECORTAR OU RASGAR FIGURAS DE DOMÉSTICOS E SELVAGENS! O PROFESSOR DEVE RISCAR UMA DIVISÃO EM UM MURAL, PARA QUE ELES POSSAM IR ATÉ O MURAL E COLAR OS ANIMAIS QUE ENCONTRARAM, CLASSIFICANDO-OS.
-CONFECCIONAR COM ELES UMA MÁSCARA DE ANIMAL. FICA A CRITÉRIO DE A CRIANÇA ESCOLHER QUAL DELES CHAMOU MAIS A ATENÇÃO, DE MODO QUE A ATIVIDADE SEJA PRAZEROSA.
-DESENHO LIVRE (DESENHAR O ANIMAL QUE ELE TEM OU TERIA EM CASA);
-VÍDEO COM A HISTORINHA "MARIA VAI COM AS OUTRAS". ASSISTIR AO VÍDEO, CONVERSAR SOBRE ELE, FAZER IMITAÇÕES, GESTOS, SONS.
 PERGUNTAS: O QUE A OVELHA NOS DÁ DE BOM? (SENHORES PAIS APROVEITEM PARA FALAR SOBRE OS ANIMAIS QUE SÃO UTEIS PARA NÓS E OS ANIMAIS QUE SÃO MANSOS E NÃO SÃO VENENOSOS). A MÚSICA DA OVELHINHA QUE ESTÁ NO VÍDEO É MUITO BOA.
- OUTRA SUGESTÃO DE VÍDEO  É: PALAVRA CANTADA: EM CIMA EM BAIXO, PALAVRA CANTADA: IMITANDO OS BICHOS E MEU DEUS É UM DEUS GRANDÃO. 
-DESTA VEZ É POSSÍVEL INTRODUZIR CONCEITOS COMO QUENTE E FRIO, EM CIMA, EMBAIXO, DOCE E AMARGO, MOLE, DURO
OUTRA SUGESTÃO É: BRINCAR DE, PROVAR SABORES, DE OLHOS VENDADOS E DIZER SE É DOCE, AMARGO ETC.
 -UMA BOA OPÇÃO É A GINÁSTICA MUSICADA: EXCELENTE PARA TRABALHAR GRANDE E PEQUENO: "MEU DEUS É UM DEUS GRANDÃO!"
 PALAVRA CANTADA: EM CIMA EM BAIXO, PALAVRA CANTADA: IMITANDO OS BICHOS(HTTPS://WWW.YOUTUBE.COM/WATCH?V=BYNOIV9RXGU, HTTPS://WWW.YOUTUBE.COM/WATCH?V=SLSHEL-N1MA   HTTPS://WWW.YOUTUBE.COM/WATCH?V=BBI0HFQ6N9O  .
-DESTA VEZ ELES PODEM CITAR ANIMAIS GRANDES E PEQUENOS.
-SUGESTÃO: CONTAR A HISTÓRIA DA ARCA DE NOÉ. DEIXAR QUE RASTEJEM, PULEM, OU IMITEM O SOM DE CADA ANIMAL. SUGESTÕES DE MÚSICAS: "ARCA DE NOÉ" COM ALINE BARROS, "ARCA DE NOÉ COM ELIANA; PARA QUE CANTEM E FAÇAM IMITAÇÕES;
-BRINCAR DE JOGO DA MEMÓRIA DE ANIMAIS. (VAI UMA SUGESTÃO ABAIXO PARA IMPRIR).
-MOSTRAR  FIGURAS  OU CITAR NOMES DE ANIMAIS: SAPO, GATO, GALINHA, PATO, LEÃO, ELEFANTE, MACACO ETC. PARA QUE FAÇAM IMITAÇÃO;
-EXIBIR O VÍDEO "MELÔ DA ABELHINHA" COM A CRISTINA MEL E ABORDAR O TEMA: ANIMAIS ÚTEIS E NOCIVOS. O QUE A ABELHA NOS FORNECE DE BOM? 
-FAZER A DOBRADURA DO CÃOZINHO. O CÃO GUARDA A CASA, É UM GRANDE AMIGO! 
-GINÁSTICA MUSICADA! VAMOS FAZER A DANÇA DO PINGUIM? ONDE VIVE O PINGUIM? E ONDE VIVEM OUTROS ANIMAIS, COMO O LEÃO, URSO, 

ANEXOS 
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