E.M.E.F: Cândida BertottoZucatti
Data: 30/06/20                                  Nome:
Disciplina: Arte/ Keila
Ano:4º e 5º ano
Conteúdo: Festa Junina e as bandeirinhas de Alfredo Volpi
Objetivo: As festas juninas são celebradas ao longo do mês de junho , a festa junina é onde as pessoas dançam, comem, bebem, vestem, ouvem músicas, comidas típicas tudo sobre festa junina. 
Atividade 11
Quem foi Alfredo Volpi?
Registre em seu caderno:
Alfredo Foguebecca Volpi ​​​​​​(1896-1988) foi um pintor ítalo-brasileiro considerado um dos mais destacados pintores da Segunda Geração da Arte Moderna Brasileira. Suas pinturas são caracterizadas por casarios e bandeirinhas coloridas.
Alfredo Volpi nasceu em Lucca, Itália, no dia 14 de abril de 1896. Em 1897, sua família emigrou para o Brasil e fixou residência na região do Ipiranga, em São Paulo, onde estabeleceu um pequeno comércio.
Início da carreira
Volpi foi aluno da Escola Profissional Masculina do Brás. Em 1911, começou a aprender a pintar frisos, painéis e murais nas paredes das mansões das famílias da alta sociedade paulistana.
Nessa mesma época, começou a pintar sobre madeira e tela.
A divulgação do trabalho
Em 1925, Volpi participou pela primeira vez de uma mostra coletiva no Palácio das Indústrias de São Paulo.
Influenciado pela arte italiana da década de 1920, realizou paisagens de cunho realista, pintando vistas dos bairros pobres da capital paulista ou de cidades do interior de Santos.
Suas telas apresentam grande sensibilidade para a luz e sutileza no uso das cores, sendo por isso comparado aos impressionistas. São dessa época: Paisagem com Carro de Boi e Casinha de Mogi das Cruzes.
O abstracionismo geométrico
Ainda na década de 50, a pintura de Volpi entrou na fase do abstracionismo geométrico.
Ele pintou diversas séries denominadas: Bandeirinhas, Fachadas e Ampulhetas.
A pintura de Volpi passa a ser a linha, a forma e a cor.
As Bandeirinhas
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1) Assista o vídeo sobre Alfredo Volpi 
2) Após assistir ao vídeo crie um desenho em folha branca com bandeirinhas pode usar recortes de revistas, tecidos, papel de presente seja criativo em suas bandeirinhas.
3) [bookmark: _GoBack]Crie uma maquete com as bandeirinhas de Alfredo Volpi tire uma foto ou faça um vídeo e mande para a prof. Seja criativo em sua maquete.
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Bandeirinhas e Grande Fachada de Bandeirinhas e Fachadas de
Alfredo Volpi Elisabete Ribeiro




