E.M.E.F: Cândida BertottoZucatti
Data: 30/06/20                                  Nome:
Disciplina: Arte/ Keila
Ano:8º e 9º anos
Conteúdo: Festa Junina
Objetivo: As festas juninas são celebradas ao longo do mês de junho , a festa junina é onde as pessoas dançam, comem, bebem, vestem, ouvemmúsicas, comidas típicas tudo sobre festa junina. 
Atividade 11
Registre em seu caderno:
As Festas Juninas são comemorações que acontecem no mês de junho no Brasil. Os três santos populares lembrados são: Santo Antônio, São Pedro e São João.
Tradicionalmente, as festas juninas começam no dia 12 de junho, véspera do dia de Santo Antônio e encerram no dia 29 de junho, dia de São Pedro. Já nos dias 23 e 24 é celebrado o dia de São João.
Origem da Festa Junina
A origem da Festa Junina é pagã. Ainda antes da Idade Média, as celebrações anunciavam o solstício de verão e de inverno e homenageavam os deuses da natureza e da fertilidade.
A igreja acabou aderindo às festas atribuindo-lhes um caráter religioso, uma vez que não conseguia acabar com a sua popularidade.
Em Portugal, em virtude da coincidência de datas, passou-se a comemorar o São João, chamando-lhe de festas joaninas. No país lusitano, a Festa de São João na cidade do Porto é muito famosa e atrai milhares de pessoas que todos os anos festejam nas ruas.
No Brasil, as festas juninas foram introduzidas pelos portugueses no período colonial e, desde então, a comemoração sofreu influências das culturas africanas e indígenas e, por isso, possui características peculiares em cada parte do Brasil.
As festas caipiras, como são também conhecidas, são típicas da região nordeste, onde a maior festa de São João do mundo acontece em Campina Grande, no Estado da Paraíba.

Os principais elementos da festa de São João
Os festejos da festa contam com pratos típicos da festa junina, brincadeiras e a quadrilha de São João, como dança tradicional. Porém, vale lembrar que isso pode mudar de região para região.
Além disso, outros elementos importantes da festa são o mastro e a fogueira de São João.
O mastro de São João inclui a imagem deste santo popular juntamente com mais três bandeiras ou fitas coloridas, representando os santos populares da festa: Santo Antônio, São Pedro e São João.
A fogueira de São João é outro elemento muito característico da festa que é acesa na noite do dia 23. Dentre muitas simpatias associada a ela, a que mais se destaca é saltar as brasas da fogueira no dia 24.

Artista Alfredo Volpi 
Alfredo Foguebecca Volpi( 1896-1988 ) foi um pintor ítalo-brasileiro considerado um dos mais destacados pintores da Segunda Geração da Arte Brasileira. Suas pinturas são caracterizadas por casórios e bandeirinhas coloridas. Alfredo Volpi nasceu em Lucca, Itália, no dia 14 de abril de 1896.
Características da pintura de Alfredo Volpi 
Ao longo de sua carreira Alfredo Volpi passou por várias fases, recebeu influência de pintores clássicos e impressionistas, criou sua própria linguagem evoluindo das representações de cenas da natureza para representações dominadas pelas cores e pelo seu estilo próprio representando o abstrato geométrico. Os mais importantes registros desse estilo são seus casórios e bandeirinhas coloridas, sua marca registrada, sendo chamado de mestre das bandeirinhas.  O pintor não fazia uso das tintas industriais, produzia suas próprias tintas, onde diluía verniz, clara de ovo e pigmentos naturais, como terra, ferro, óxidos.
[bookmark: _GoBack]Agora que vocês já conhecem um pouco da história da festa junina e seus acontecimentos. E do artista Alfredo Volpi. Cada um vai fazer uma releitura da imagem BANDEIRINHAS.  Seja criativo. Desenhe em uma folha de ofício com nome para entregar.
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