E.M.E.F: Cândida BertottoZucatti
Data: 07/07/20                                 Nome:
Disciplina: Arte/ Keila
Ano:5º ano 
Conteúdo: Corpo como instrumento
Objetivo:Reconhecer que o nosso corpo também é um instrumento que fala e  passa alguma mensagem nos movimentos.
Atividade 12

Registre em seu caderno ou folha:
As articulações são elementos da estrutura de nosso corpo que permitem a movimentação. Há diversos tipos de articulação, algumas possibilitam movimentos amplos e outras, movimentos mais restritos. Por exemplo, as possibilidades de movimentação do pulso são diferentes das do cotovelo.

Podemos brincar de mover nossas articulações de formas muito diferentes. Por exemplo, pense como faria para conseguir imitar bem a movimentação de um boneco ou de um robô. Suas articulações são limitadas e não conseguem reproduzir todos os movimentos naturais do corpo humano.

Para nos movimentar precisamos nos apoiar no chão, nas paredes , em móveis, em bengalas, até mesmo as pessoas. Também podemos usar diferentes partes do nosso corpo para nos apoiar, os pés para andar e correr, as mãos, para andar de ponta-cabeça ou fazer alpinismo, as costas, para deitar, ou as nádegas, para sentar.

Agora você vai pegar alguém de sua família para ser o mestre e o outro para ser robô grave um vídeo.
[bookmark: _GoBack]O mestre dará os comando e o robô vai fazer tudo que o mestre deixar e colocar em várias posições. Ou seja vai movimentar todo o corpo.





