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As células são as menores unidades que constituem os seres vivos. No entanto, os vírus não possuem células, mas conseguem se reproduzir e sofrer alterações como qualquer outro ser. Existem vários estudos que tentam explicar se eles são ou não seres vivos.
Características da Célula
· É a menor parte dos seres vivos;
· Possuem funções e formatos definidos;
· É considerada a unidade estrutural do ser vivo;
· Possui a capacidade de produzir energia, de se reproduzir e de se nutrir.
Tipos de Células
Existem vários tipos de células, sendo cada uma com sua função bem definida e todas dependem umas das outras, como se as células fossem uma comunidade e o nosso corpo é o lugar em que vivem.
Essa comparação é possível pois uma célula coopera com a outra e muitas dividem funções. Dessa maneira, as células são responsáveis pela manutenção da vida.
Células Eucariotas
As células eucariotas possuem membrana plasmática, que tem como função proporcionar proteção, dar forma e permitir a entrada e saída de substâncias pela célula. O citoplasma também está presente e, nele, ocorrem os processos metabólicos e a produção de substâncias.
O material genético registra os comandos responsáveis pelo funcionamento celular.
Células Vegetais
As células vegetais são eucariotas. Elas são constituídas pela membrana plasmática, diversas organelas, como o cloroplasto (que possui grande importância na fotossíntese), e pela parede celular, que envolve a membrana celular. Uma outra organela importante nas células vegetais é o vacúolo, que é grande e centralizado dentro da célula.
Principais Organelas das Células Vegetais
· Ribossomos: produção e síntese de proteínas;
· Retículo Endoplasmático Liso e Rugoso: transporte de proteínas e síntese de moléculas orgânicas;
· Complexo de Golgi: armazenamento, modificação e liberação de substâncias, exportação de proteínas e origem dos lisossomos;
· Mitocôndrias: respiração celular e produção de energia;
· Vacúolos: reserva energética e armazenamento de substâncias;
· Cloroplastos: possuem grande importância na fotossíntese.
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Células Animais
As células animais, apesar de também serem eucariotas, não possuem parede celular. Elas possuem basicamente as mesmas organelas das células vegetais, exceto pelo cloroplasto, que é exclusivo das células vegetais. As células animais também diferem das vegetais por seu vacúolo, que não é grande e central, mas possuem vários pequenos vacúolos.
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Essas células formam a maioria dos animais e das plantas que conhecemos.
Células Procariotas
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As células procariotas também possuem a membrana plasmática, o citoplasma e o material genético. Elas são consideradas menos complexas, pois o DNA não está envolvido em uma membrana e nem possui um núcleo caracterizado pela carioteca (membrana nuclear).
Algumas Organelas das Células Procariota
· Ribossomos
· Plasmídeos ou plastídios;
· Complexo de Golgi;
· Retículo endoplasmático.
Os seres unicelulares, como as bactérias, ciano fitas (algas cianofíceas, algas azuis ou Cianobactéria) e as mico plasmas, são compostos pelas células procariontes.
Temos um Simulado online e 100% gratuito, entre aqui para conhecer.
Funções das Estruturas das Células
Antes de você fazer os exercícios sobre células, vamos relembrar quais são as funções de suas principais estruturas:
· Membrana plasmática: envolve a célula e seleciona as substâncias que entram e saem das células. É composta por lipídios;
· Núcleo: Presente nas células eucariontes, guarda o material genético;
· Mitocôndria: Responsável pela respiração celular, que produz energia (ATP);
· Lisossomos: A sua função é realizar a degradação das substâncias, ou seja, a digestão celular;
· Retículo endoplasmático: Possui a capacidade de transportar substâncias e existem dois tipos de retículo: o Rugoso e o Liso;
· Complexo de Golgi: Responsável por secretar as substâncias que estão dentro da célula, além de sintetizar carboidratos polissacarídeos;
· Centríolos: Auxiliam no deslocamento das células e na divisão celular;
· Paroxismos: Possuem a catalães, que possibilita a quebra da água oxigenada, pois essa substância é prejudicial para o desenvolvimento da célula;
· Citoplasma: O citoplasma é constituído por uma substância denominada citosol, que possui um aspecto gelatinoso. As organelas estão espalhadas dentro do citoplasma;
· Citoesqueleto: Responsável por sustentar a forma da célula;
· Plastídios: Os plastídios estão presentes nas células vegetais e o mais conhecido é o cloroplasto, responsável por executar a fotossíntese e dar o pigmento verde às plantas;
· Vacúolos: Possuem a função de estocar de produtos do metabolismo, quebrar macromoléculas e a manter da rigidez dos tecidos vegetais.
Além de fazer exercícios sobre células, aproveite também para fazer:
Exercícios sobre Células
01 – O citoplasma celular é composto por organelas dispersas em uma solução aquosa denominada de cito sol. A água, portanto, tem um papel fundamental na célula. Das funções que a água desempenha no cito sol, qual não está correta?

a) Participa do equilíbrio osmótico
b) Catalisa reações químicas
c) Atua como solvente universal
d) Participa de reações de hidrólise
e) Participa do transporte de moléculas


02 –  No início da década de 70, dois cientistas (Singer e Nicholson) esclareceram definitivamente como é a estrutura das membranas celulares, propondo o modelo denominado de mosaico fluído. Nesse conceito, todas as membranas presentes nas células animais e vegetais são constituídas basicamente pelos seguintes componentes:

a) ácidos nucleicos e proteínas
b) ácidos nucleicos e enzimas
c) lipídios e enzimas
d) enzimas e glicídios
e) lipídios e proteínas



03 –  Os organismos como os cajueiros, os gatos, as amebas e as bactérias possuem, em comum, as estruturas.

a) lisossomos e paroxismos
b) retículo endoplasmático e complexo de Golgi
c) retículo endoplasmático e ribossomos
d) ribossomos e membrana plasmática
e) ribossomos e centríolos



04 – Os procariontes diferenciam-se dos eucariontes porque os primeiros, entre outras características:

a) não possuem material genético
b) possuem material genético como os eucariontes, mas são anucleados
c) possuem núcleo, mas o material genético encontra-se disperso no citoplasma
d) possuem material genético disperso no núcleo, mas não em estruturas organizadas denominadas cromossomos.
e) possuem núcleo e material genético organizado nos cromossomos




05 –A estratégia de obtenção de plantas transgênicas pela inserção de transgenias em cloroplastos, em substituição à metodologia clássica de inserção do transgenia no núcleo da célula hospedeira, resultou no aumento quantitativo da produção de proteínas recombinantes com diversas finalidades biotecnológicas. O mesmo tipo de estratégia poderia ser utilizado para produzir proteínas recombinantes em células de organismos eucarióticos não fotossintetizantes, como as leveduras, que são usadas para produção comercial de várias proteínas recombinantes e que podem ser cultivadas em grandes fermentadores.
Considerando a estratégia metodológica descrita, qual organela celular poderia ser utilizada para inserção de transgenias em leveduras?

a) Lisossomo
b) Mitocôndria
c) Paroxismo
d) Complexo colegiense
e) Retículo endoplasmático
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