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Conteúdo:Arte Cinética
Objetivo:Sendo assim, na arte a cinética chegou a ser considerada uma utopia: levar vida à arte e levar arte para a vida. Eles tinham objetivo de uma dinâmica de ilusão de ótica no espectador da obra, que está presenciando a obra de arte por meio de efeitos que se cria a chamada 'obra móvel'.
Atividade 12
Registre em seu caderno ou folha de ofício.
.A “arte cinética” ou “cinetismo” representa um movimento artístico moderno das artes plásticas, surgido em Paris na década de 50.
Como o próprio nome indica, determina uma arte vibrante e dinâmica que possui como principal característica o movimento, em detrimento do caráter estático da pintura e da escultura.
Os artistas dessa corrente artística trabalham especialmente com a arte abstrata (abstracionismo), de forma a gerar no espectador uma ilusão de ótica, expressa por meio de efeitos visuais de uma “obra móvel”. Nesse sentido, vale lembrar que o movimento da "Op Arte" está intimamente relacionada com a proposta da arte cinética.
Um dos maiores exemplos da arte cinética está o pintor e escultor estadunidense Alexander Calder (1898-1976), muito conhecido por seus “Móbiles” (desenho em quatro dimensões), um tipo de escultura com peças que se movimentam, seja pela ação dos ventos ou por motores de energia.
Ainda que seja Calder o mais lembrado quando se fala de “mobiles”, foi o artista francês Marcel Duchamp (1887-1968) seu criador.
Na física, a palavra “cinética” refere-se ao estudo da ação das forças na mudança de movimento dos corpos. Esse termo é também utilizado na química, biologia e filosofia.
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Objetos Cinéticos do escultor grego PanagiotisVasilakis "Takis", Paris
https://youtu.be/sQ74K-dXlnU( Arte Cinética )
Responda em seu caderno:
1) O que você conhece sobre arte cinética?
2) Quem foi um dos maiores exemplos da arte cinética?
3) O que se refere a palavras cinética na física?

[bookmark: _GoBack]Após assistir ao vídeo crie uma invenção  de arte cinética. Tire foto e poste.
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