Macieira, agosto de 2020.
Professora: Edina Pinto
Turma: 7° ano
Atividade de História
Aluno:


Renascimento e Humanismo

Olá alunos, na atividade de hoje vamos saber um pouco sobre a expansão do Renascimento.

O Renascimento se expandiu a partir da Itália para outras partes da Europa. Um fator que contribui para a divulgação das obras renascentistas foi o aperfeiçoamento da imprensa por Johanes Gutenberg (1400-1468), o que permitiu a impressão de muitos textos em pouco tempo. Grandes nomes do Renascimento se destacaram também em Portugal, Espanha, Inglaterra, Holanda e Alemanha.	
Luis Vaz de Camões (1524-1580) é considerado o maior poeta da língua portuguesa. Sua obra-prima, Os Lusíadas, é um poema em homenagem ao povo português e conta a viagem do navegador Vasco da Gama as índias.
Além do escritor Luis Vaz de Camões estão, Miguel de Cervantes (1547-1616), sua principal obra é Dom Quixote de La Mancha,Thomas Morus (1478-1535), autor de Utopia, William Shakespeare (1564-1616), um dos maiores autores de peças teatrais do mundo, criou tragédias, como Romeu e Julieta, Hamlet e Macbeth, comédias, como Sonho de uma noite de verão e dramas históricos, com Henrique VIII.

Atividade:
Agora que já conhece um pouco sobre os escritores do Renascimento, faça uma pesquisa sobre um dos escritores acima e escreva um texto sobre ele.

	
