
Macieira, julho de 2020
Professora: Giovana Betinelli
Turma: PRE I
Aluno(a):------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

TEMA:MEU PINTINHO AMARELINHO 

EIXOS TEMÁTICOS: NATUREZA E SOCIEDADE: ANIMAIS
OBJETIVOS:
DESENVOLVER HABILIDADES 
 MOVIMENTOS
 ATENÇÃO
 ESTÍMULOS AUDITIVOS
 AMPLIAÇAO DO VOCABULÁRIO
 COORDENAÇÃO MOTORA
CRIATIVIDADE EORGANIZAÇÃO DE IDEIAS.


1) –CANTAR A MÚSICA MEU PINTINHO AMARELINHO FAZENDO OS GESTOS E CONVERSAR COM SEU FILHO (A) SOBRE O QUE FALA A MÚSICA. COMO POR EXEMPLO, O QUE O PINTINHO GOSTA DE COMER QUANDO ESTÁ COM FOME.

MÚSICA
MEU PINTINHO AMARELINHO CABE CAQUI NA MINHA MÃO NA MINHA MÃO, 
QUANDO QUER COMER BICHINHOS COM SEUS PEZINHOS ELE CISCA O CHÃO 
ELE BATE AS ASAS ELE FAZ PIU PIU, MAS TEM MUITO MEDO É DO GAVIÃO.
ELE BATE AS ASAS ELE FAZ PIU PIU, MAS TEM MUITO MEDO É DO GAVIÃO.
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CONFECCIONE COM SEU FILHO UM PINTINHO COM UM GRAMPO DE ROUPA COLADO NO BICO DELE E PEÇA PARA QUE SEU FILHO (A) PEGUE OS BICHINHOS (MINHOQUINHAS) QUE ESTÃO NO CHÃO. AS MINHOQUINHAS PODEM SER FEITAS COM PEDAÇOS DE LÃ OU BARBANTE. CONFORME MOSTRA A IMAGEM ABAIXO.
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2 –NESTA ATIVIDADE VOCÊS PAIS FARÃO O DESENHO DO PINTINHO SEM  AS ASAS.  CONVERSE COM SEU FILHO (A) PARA QUE ELE IDENTIFIQUE O QUE ESTÁ FALTANDO NESTE PINTINHO. APÓS DESCOBRIREM PINTE A PALMA DA MÃO DA CRIANÇA COM TINTA GUACHE NA COR AMARELA E CARIMBE NA FOLHA ONDE ESTÁ O PINTINHO. CONFORME IMAGEM ABAIXO.
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3 – 
NESTA ATIVIDADE DEIXE SEU FILHO (A) USAR A IMAGINAÇÃO, DECORAR O PINTINHO COMO ELE QUISER. (PODE SER PINTURA COM LÁPIS DE COR, TINTA GUACHE, COLAGEM DE GRÃO DE MILHO, CASCA DE OVO COMO ACHAREM  MELHOR. A ATIVIDADE ESTÁ DISPONIVEL NA ESCOLA PARA RETIRAR.
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