E.M.E.F: Cândida BertottoZucatti
Nome:
Disciplina: Arte/ Keila
Ano: 4º e 5º 
[bookmark: _GoBack]Conteúdo:  Folclore ( Dia 22 se comemora )
Objetivo: Fazem parte do folcloreas crenças, lendas, tradições, danças, mitos e costumes de um povo. O folclore é algo de grande importância para um país porque, por meio dele, mantém-se a identidade cultural, passada e vivenciada de geração a geração.
Atividade 16
Registre em seu caderno:
O que é folclore?
Por folclore entendemosas manifestações da cultura popular que caracterizam a identidade social de um povo. O folclore pode ser manifestado tanto de forma coletiva quanto individual e reproduz os costumes e tradições de um povo transmitidos de geração para geração. Sendo assim, todos os elementos que são parte da cultura popular e que estão enraizados na tradição desse povo são parte do folclore.
As manifestações do folclore dão-se por meio de mitos, lendas, canções, danças, artesanatos, festas populares, brincadeiras, jogos etc. O folclore é parte integrante da cultura de um povo e, por isso, é considerado pela Unesco como Patrimônio Cultural Imaterial, sendo imprescindível a realização de esforços para a sua preservação.
A palavra folclore tem origem no inglês e é oriunda do termo folklore. Esse termo, por sua vez, foi originário da expressão folk-lore, criada por um escritor chamado William John Thoms, em 1846. Em 22 de agosto de 1846, uma carta de Thoms enviada à revista The Atheneum foi publicada.
O termo de Thoms baseava-se em duas palavras:
· Folk, que significa povo;
· Lore, que significa conhecimento, saber.
Assim, a junção das duas palavras, conforme o próprio Thoms, significa saber tradicional de um povo. A palavra proposta de Thoms não foi adotada logo de imediato e só se popularizou quando surgiu a Sociedade do Folclore em Londres, no final do século XIX.

História do folclore
O folclore enquanto área de estudo começou a consolidar-se a partir do século XVIII, mas se firmou de fato somente no final do século XIX, quando instituições voltadas para estudos nessa área começaram a surgir na Europa e nos Estados Unidos. Seus especialistas consideram que os grandes pioneiros do estudo do folclore são Johann Gottfried von Herder e os irmãos Grimm.
Na medida em que o interesse pelo assunto disseminou-se, começaram a surgir sociedades voltadas para o estudo do folclore, sendo a citada Sociedade do Folclore (FolkloreSociety), fundada em 1878, a primeira delas. Essa determinou que dentro do folclore poderia incluir-se:
1. Narrativas tradicionais: contos, mitos e lendas populares;
2. Costumes tradicionais: costumes como as festas populares;
3. Crenças e superstições: saberes relacionados à magia, bruxaria etc;
4. Linguagem popular: dialetos falados e os jargões populares.

Responda em seu caderno:
1) Você já conhecia algo sobre o que era folclore? 
2) O que significa a palavra folclore?
3) Dentro do folclore o que mais te chama a atenção?
4) Quem foi o escritor que criou a palavra folk-lore?
5) Você já ouviu alguma lenda? Qual?
6) Agora você vai fazer um bolo qualquer, escreva a receita também no caderno.

Pegue uma receita de um bolo qual você deseja fazer pode pedir auxílio de sua mãe, grave um vídeo você fazendo esse bolo até o final e poste para aprofessora.
