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[bookmark: _GoBack]Quando analisamos o corpo humano, podemos estudá-lo em diferentes níveis, desde o mais simples até o mais complexo, que é o corpo como um todo. De maneira simplificada, podemos organizar os níveis hierárquicos da seguinte forma:
Átomos → Moléculas → Organelas → Células → Tecidos → Órgãos → Sistemas → Organismos
Entenda mais detalhadamente cada um desses níveis:
Átomos: são as unidades básicas da matéria, ou seja, toda a matéria é formada por átomos;
Moléculas: Um conjunto de átomos, os quais podem ser iguais ou diferentes, que se mantêm ligados recebe o nome de moléculas;
Organelas celulares: estruturas encontradas no citoplasma da célula que atuam como pequenos órgãos. Essas organelas são formadas pela união de diferentes moléculas;
Células: são as unidades estruturais e funcionais dos organismos vivos. São consideradas a menor parte viva de um organismo;
Tecidos: são formados pelo conjunto de várias células semelhantes e especializados que atuam juntas para desempenhar uma mesma função. Como exemplo de tecido, podemos citar o tecido muscular;
Órgãos: um conjunto de tecidos especializados e que trabalham juntos para desempenhar uma função. Como exemplo de órgãos, podemos citar o coração, o qual é formado principalmente por tecido muscular e que trabalha em prol da contração e do relaxamento da estrutura;
Sistemas: são formados por diferentes órgãos que trabalham juntos para desempenhar uma função ainda maior que a desempenhada por um único órgão. A partir do exemplo do coração, podemos citar o sistema cardiovascular, que também é formado por vasos sanguíneos. Esse sistema garante o transporte de nutrientes e oxigênio para todo o organismo.
· Organismo: é formado por um conjunto de sistemas que trabalham em prol da sobrevivência do indivíduo. O organismo humano, por exemplo, só funciona graças à ação conjunta de sistemas, tais como o sistema nervoso, o sistema cardiovascular, o sistema digestório e o sistema respiratório.









Exercícios. 


(01) Como é feita a organização do corpo humano? 

(02) Quais são os quatro níveis de organização do corpo humano? 

(03) O que é a organização dos seres vivos? 

(04) Quais são os níveis de organização estrutural?

(05) Qual o nome das partes do corpo humano?
(06) Como o nosso corpo é formado?

(07) Onde ficam localizados os órgãos do corpo humano?

