E.M.E.F: Cândida Bertotto  Zucatti
Nome:
Disciplina: Arte/ Keila
Ano: 4º ano 
Conteúdo: Gente que dança
Objetivo:O papel da dança na prática educativa tem o objetivo de resgatar, de forma natural e espontânea, as manifestações expressivas da nossa cultura. A expressão corporal como recurso da aprendizagem escolar, utiliza o corpo em movimento, estimulando a expressão de sentimentos e emoções que auxiliam na integração social.
Atividade 13
Registre em seu caderno:
No Brasil, há muitos tipos de dança. Além das danças tradicionais das festas populares, existem diversos grupos e profissionais dedicados á dança.A dança pode nos remeter às grandiosidades das sinfonias quanto ao mais íntimo do silêncio e da meditação.” A educadora, que desenvolve grupos de biodança há 30 anos, enfatiza que “a dança nos ensina o falar o que não foi dito, a superar os individualismos e a reconhecer o outro como verdadeiro, digno de respeito.
https://youtu.be/Z9-7DKbn7eI( 5 benefícios da dança para nossa vida )
Essa imagem é uma apresentação de dançarinos do projeto que permite crianças e jovens de comunidades carentes aprendam dança e participem de espetáculos pelo Brasil e no exterior.
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Entrevista com a bailarina Juliana Moraes.

https://youtu.be/vL9O6OTjhAw( Entrevista )

1) [bookmark: _GoBack]Após assistir ao vídeo de Juliana Moraes escreva um pequeno texto contando como se você fosse um bailarino como é sua vida na dança e como é seu cotidiano. Seja criativo.
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