E.M.E.F: Cândida Bertotto  Zucatti
Nome:
Disciplina: Arte/ Keila
Ano: 5º ano 
Conteúdo: Observar e fazer mímica
Objetivo: A mímica como uma prática de expressão corporal, a depender de como é apresentada e trabalhada, vem a beneficiar uma melhor ideia a respeito do próprio corpo, favorecendo um desenvolvimento nas inteligências: corporal – cinestésica, intrapessoal, interpessoal e emocional, além da criatividade.
Registre em seu caderno:
Você sabia que o ator é artista?
Cada linguagem da arte tem seus instrumentos característicos. Pincéis, lápis e tinta são alguns recursos mais usados pelos artistas plásticos. Violões, pianos e baterias são exemplos de equipamentos usados por músicos. 
O próprio corpo é um instrumento mais importante para atores e bailarinos. Mas também pode ser para um músico que faz percussão no próprio corpo.Os atores sabem se transformar em animais, soldados, enfermeiras, super-heróis e até em árvores. Eles observam as pessoas, os lugares e tudo o que acontece á volta deles, pesquisando para criar suas personagens.
https://youtu.be/l8j3ugOghXs( após assistir ao vídeo de mímicas )

1) [bookmark: _GoBack]Crie um vídeo seu com um familiar ou todos você fazendo a mímica tentando adivinhar o que você está fazendo pode ser palavra, frase, rima, parlenda, enfim qualquer coisa em mímica para seu familiar acertar e grave um vídeo e poste. Seja criativo.
