E.M.E.F: Cândida Bertotto Zucatti
Nome:
Disciplina: Arte/ Keila
Ano: 6º ano 
Conteúdo:Sons e lugares
Objetivo:Mostrar ao aluno que em todo momento estamos ouvindo sons, seja de carro, animais, fala enfim tudo.
Atividade 13
Registre em seu caderno:
Você já notou que sempre estamos ouvindo som de alguma coisa? O mundo não é silencioso. Mesmo quando estamos em locais muito tranquilos, ouvimos algum tipo de som. Desde que nossa audição esteja saudável, estamos expostos ao mundo sonoro constantemente, ou seja, nunca paramos de ouvir. 
Você já reparou nesse mundo sonoro á sua volta? Sons gerados por elementos da natureza ( animais, pessoas, pássaros, insetos, vento, água ), sons produzidos por coisas inventadas pelos seres humanos ( máquinas, carros, instrumentos musicais, utensílios domésticos ).  E ainda temos a musicalidade de cada região. Esses sons, organizados ou não, naturais ou produzidos, podem marcar as características e a identidade de um lugar.
Percebemos que no meio ambiente e no meio cultural existem sons que ficam marcados na nossa memória. Na imagem vemos um trabalho do artista Rodrigo Ramos, com o título de Espelho sonoro. É um projeto de pesquisa de arte que propõe mapear os sons de lugares e, por meio de tecnologia, convidar as pessoas a ter experiência com paisagens sonoras. Assim aprendemos a perceber parâmetros sonoros que são classificados, de modo geral, em : timbre, intensidade, altura e duração.
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1) Crie palavras-sons:
Perceba sons e invente um modo de registrá-los por escrito. Caminhe por sua casa e faça coletânea de sons que você pode ouvir. Por meio de desenhos e de palavras sons, represente no caderno ou em folha de ofício os sons captados ao seu redor. ( Desenho ou palavras dos sons ).
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