E.M.E.F: Cândida Bertotto Zucatti
Nome:
Disciplina: Arte/ Keila
Ano: 7º ano 
Conteúdo:Linguajar
Objetivo:As linguagens artísticas dividem-se em: Artes Visuais, Teatro, Música e Dança. As artes que normalmente lidam com a visão como o seu meio principal de apreciação costumam ser chamadas de Artes Visuais. Consideram-se artes visuais as seguintes: pintura, desenho, gravura, fotografia e cinema.
Atividade 13
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Mural Atiradordas flores, feito pelo artista britânico Banksy em uma parede da cidade de BeitSahour, Palestina.
Registre em seu caderno:
Essa pintura em estêncil foi criada em BeitSahour Palestina, e se tornou um ícone na obra do artista. Sua marca registrada é o protesto por meio de situações inusitadas, como ocorre em Atirador de flores, em 2003. A postura do jovem retratado parece lançar um explosivo, remetendo a uma cena de combate ou guerra, cena comum na zona de conflito entre israelenses e palestinos. No entanto, o que ele segura em uma das mãos é um buquê de flores, remetendo á paz. 



Responda em seu caderno:
1) Ao observar a imagem criada por Banksy, o que você vê?
2) Como você acha que a imagem foi criada e quais os materiais?
3) Como o artista usa linhas, cores, formas e luminosidade?
4) O artista escolheu um espaço ( suporte ) para colocar sua obra? Que superfície é essa?
5) Que mensagem a obra lhe passa?
6) A imagem lembra algo que você já tenha vivido ou ouvido falar?
7) Se você fosse criar outra imagem com a mesma mensagem trazida pelo artista, como faria? Usaria o desenho ou a pintura, ou preferiria outra linguagem, como a escultura, a poesia, a música, a dança, o teatro?
8) Crie um desenho no quadrado abaixo que passa na imagem a sensação de paz, amor, alegria. Seja criativo.
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