E.M.E.F: Cândida Bertotto Zucatti
Nome:
Disciplina: Arte/ Keila
Ano: 8º ano 
Conteúdo:Multicores, multimídias
Objetivo:Multimídia significa que uma informação digital pode ser representada através de áudio, vídeo e animação em conjunto com mídias tradicionais (texto, gráficos e imagens) simultaneamente.
Atividade 13
Registre em seu caderno:
Uma caixa preta. Ao entrar há cores, formas, texturas, luzes...
Em um momento, são raios luminosos em formas multicoloridas. Em outro, a cena já muda e a visão é monocromática. Que lugar é esse?
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Parte externa da obra Inferninho, em São Paulo
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Trata-se da instalação Inferninho ( 2010 ) do artista paulista Luiz Pierre Zerbini que foi apresentada na 29º Bienal de Arte de São Paulo. Esse artista multimídia convida o público a experimentar a sensação de estar dentro de uma caixa acústica. Ao mesmo tempo o público vê as luzes, cores e formas, também escutam um som de altíssimos decibéis.
Estamos em contato com a cor-luz o tempo todo. Ela está nas apresentações de teatro, de dança, shows, mas também nos aparelhos de tv, celulares, luzes de natal e iluminação em geral. A cor-luz faz a climatização de ambientes, deixando-os mais aconchegantes, quentes ou mais frios, tenebrosos.
Na obra de Zerbini, o uso das cores-luz se alterna, mudando as sensações sobre o ambiente. Na instalação Inferninho, o público que participou pode interagir com as formas, sons e luzes criando movimentos ao andar ou dançar no espaço da instalação. O artista propõe o uso das cores de diversas formas, as vezes policromáticas ( várias cores ao mesmo tempo ) as vezes monocromáticas. 

1) [bookmark: _GoBack]Agora crie as multicores usando balões ou tinta guache exemplos de desenhos.
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