E.M.E.F: CÂNDIDA BERTOTTO ZUCATTI
DISCIPLINA: EDUCAÇÃO FÍSICA/ SANDRA
ANO:  PRÉS I- II
CONTEÚDO: COORDENAÇÃO MOTORA AMPLA
OBJETIVO:COMPREENDER A HABILIDADE DE UTILIZAR DE MANEIRA EFICIENTE MÚSCULOS E ARTICULAÇÕES DO CORPO ATENDENDO ÀS ORDENS DO CÉREBRO. AS HABILIDADES MOTORAS AMPLAS (COORDENAÇÃO MOTORA AMPLA) DIZEM RESPEITO AO CONTROLE DE MOVIMENTOS AMPLOS, VOLUNTÁRIOS OU COMPLEXOS DE NOSSO CORPO.

MATERIAL. BALÃO
ATIVIDADES:
[bookmark: _GoBack]NÃO DEIXA A BEXIGA TOCAR O CHÃO:
A CLÁSSICA BRINCADEIRA QUE SEMPRE DIVERTE OS PEQUENOS. AS REGRAS SÃO SIMPLES: JOGUE O BALÃO PARA CIMA E NÃO DEIXE QUE ELE TOQUE O CHÃO. TENTE COM MAIS DE UM BALÃO OU COM UMA MÃO PARA TRÁS. SE MAIS CRIANÇAS JOGAREM, CONTE QUANTAS VEZES ELAS CONSEGUEM REBATER O BALÃO. O JOGO TRABALHA AS HABILIDADES COGNITIVAS DAS CRIANÇAS E A COORDENAÇÃO OLHO-MÃO 
JOGO DO PINGUIM:
COLOQUE UM BALÃO ENTRE OS JOELHOS DAS CRIANÇAS, ESTIPULE UM CAMINHO PARA QUE ELAS ANDEM SEM DEIXAR O BALÃO CAIR. DEIXE A BRINCADEIRA MAIS INTERESSANTE COM OBSTÁCULOS. SE O BALÃO CAIR ELAS RECOMEÇAM O CAMINHO.
ALCANÇAR O BALÃO:
ESSA É MUITO SIMPLES. PENDURE O BALÃO COM UMA CORDA E FITA ADESIVA NA PORTA (PODE SER ATÉ UM FIO DENTAL). DESAFIE AS CRIANÇAS A ALCANÇAR A BALÃO. DEIXE A BRINCADEIRA MAIS DIFÍCIL FAZENDO-AS TOCAR NA BEXIGA USANDO A CABEÇA.
SOPRAR O BALÃO:
FAÇA UM CAMINHO PARA QUE E AS CRIANÇAS POSSAM ASSOPRAR O BALÃO ATÉ A LINHA DE CHEGADA. 
EQUILIBRAR O BALÃO:
DESAFIE  EQUILIBRAR O BALÃO NAS COSTAS DAS MÃOS.MODIFIQUE A BRINCADEIRA! POR EXEMPLO:
· DE OLHOS FECHADOS.
· EM UM PÉ SÓ.
· USANDO O LADO NÃO-DOMINANTE. (SE A CRIANÇA FOR DESTRA PEÇA PARA QUE USE A MÃO ESQUERDA E VICE-VERSA).
· EQUILIBRAR A BEXIGA COM O PÉ.


