E.M.E.F: Cândida Bertotto Zucatti
Nome:
Disciplina: Arte/ Keila
Ano: 4º ano
Conteúdo:Nos diferentes passos da dança
Objetivo: Mostrar ao aluno que existem vários ritmos diferentes de dança e passos.
Registre em seu caderno:
Podemos nos movimentar no espaço de muitas maneiras diferentes.
1) Você já prestou atenção em como se move?
2) Você acha que as pessoas se movimentam do mesmo para fazer as mesmas coisas?
3) Você conheceria uma amigo de costas apenas pelo jeito de ele andar?
4) Você já andou devagar como se fosse uma tartaruga ou correu como se fosse uma lebre?
5) Já brincou de parar no meio de um movimento como se fosse uma estátua?

Estilo Break
O Break é um estilo de dança que explora diversos tipos de movimento. Os primeiros dançarinos de break dançavam nas ruas, inventaram e aprendiam passos uns com os outros. Os movimentos mais difíceis precisam de muito treino para serem realizados sem se machucar.
A Dança de Rua surgiu através dos negros das metrópoles Norte Americanas. As primeiras manifestações surgiram na época da grande crise econômica dos EUA, em 1929, quando os músicos e dançarinos que trabalhavam nos cabarés ficaram desempregados e foram para as ruas fazer seus shows. Em 1967, o cantor James Brown lançou essa dança através do Funk. O Break, uma das vertentes do Street Dance, explodiu nos EUA em 1981 e se expandiu mundialmente, sendo que, no Brasil, devido à sua cultura, os dançarinos incorporaram novos elementos de dança.
A Dança de Rua quando vinculada ao movimento Hip Hop (Hip do inglês – quadril; Hop – pulo) toma um outro sentido na história e em sua formação.
Existem vários estilos de dança dentro do Hip Hop, entre eles temos:
· O Breaking, executados pelos B.Boys ou B.Girls
· O Locking, executados por lockers
· O Popping, executado por poppers
· As Social Dances
O “Break Beat” é a batida de fundo repetitiva muito conhecida pelos Mcs em seus shows, os Djs entram e tocam a música e os dançarinos (b.boys ou b.girls) fazem a sua dança nessa batida da música.
Difere-se do Street Dance pois o Hip Hop utiliza-se das danças sociais conhecidas como, harlemshake, happyfeet, monastery e, enquanto o Street Dance além desses estilos se utiliza também das linguagens corporais do Jazz, Dança Contemporânea, e outros movimentos conhecidos pelo corpo do dançarino e do coreógrafo. Em outras palavras, o Hip Hop é um estilo de dança mais dinâmico, já que este veio de festas, enquanto o Street Dance veio das academias e limita-se mais as coreografias.
https://youtu.be/mzfOAuuraKU( Vídeos passos de Break )

Assista ao vídeo e aprenda alguns passos de Break depois tente fazer os passos e grave um vídeo e mande para professora.
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