Macieira, outubro de 2020.
Professora: Edina Pinto
Turma: 7° ano
Atividade de história
Aluno:

Olá alunos, na atividade de hoje vamos conhecer um pouco sobre a reforma na Inglaterra.

A Reforma na Inglaterra

Na Inglaterra, o movimento reformista foi conduzido pelo rei Henrique VIII. Ele vinha querendo se livrar da interferência do papa e dos impostos cobrados pela Igreja Católica no seu país. Então, pediu para que o papa anulasse seu casamento com Catarina de Aragão (filha dos reis da Espanha) dizendo que ela não conseguia lhe dar um filho homem para ser seu herdeiro. 
Ao ter seu pedido negado pelo papa, Henrique VIII decidiu agir:  rompeu com a igreja de Roma (1531) e se casou novamente; desta vez com Ana Bolena, uma da corte. Ao saber disso, o papa anulou o casamento e o excomungou. O Parlamento inglês reagiu apoiando Henrique VIII e aprovando o Ato de Supremacia (1534). Este ato declarava o rei o novo chefe da Igreja na Inglaterra, chamada então, de Igreja Anglicana.
Como chefe da Igreja, Henrique VIII confiscou as terras e os mosteiros da Igreja Católica e os vendeu ou presenteou aos nobres e burgueses que o apoiaram. Assim, o rei inglês se fortalecia, acumulando poder político e religioso.
Atividades:
1-A principal motivação da Reforma na Inglaterra foi política, religiosa ou cultural? Justifique.
2-Sobre o Ato de Supremacia aprovado na Inglaterra em 1534, responda
a)Quem o aprovou?
b)Qual é o seu conteúdo?
c)O que o rei inglês decidiu fazer com base nesse fato?



