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[bookmark: _GoBack]Segue a explicação abaixo de como funcionará as atividades para o aluno Gabriel.

GABRIEL OGNIBENE
· Querida família, pedimos para que incentive o Gabriel a desenvolver todas as atividades lúdicas (traçado, formas geométricas, cores, números, as letras de seu nome e as vogais), não façam para ele, ajudem o mesmo a fazer é muito valioso.

· Carinhosamente pedimos que preservassem o material lúdico enviado para casa, pois quando retornarmos para escola podemos utilizar novamente para seu filho e os demais alunos que irão precisar.

· Na atividade com molde de traçado, vocês terão que pegar uma folha de ofício coloca o molde em cima e com um lápis traçar o que esta sendo indicado. 

· No molde dos números, mesma estratégia, colocarem eles na ordem em cima de uma folha de ofício e traçar eles, e enquanto esta sendo traçado apresentem a ele que números são e se possível mostrem a quantidade com objetos do número no qual esta se referindo. 

· Atividade de encaixe com figuras geométricas, apresente a ele as formas geométricas e depois faça a retirada das figuras e peça para que ele encaixe cada uma em seu lugar.

· Cores, diariamente apresente a ele as cores e mostre objetos que também possui esta cor.

· Peça de juntar, esta atividade ele terá que montar as metades que forme a figura correta.

· Vogais, é formado por um quebra-cabeça que depois de montado ele tem que estar na ordem correta, e também depois de montado apresentar a ele o nome das vogais dando exemplo de coisas que iniciem com as vogais na qual esta sendo vista naquele momento.

· Quantidade, é composta por nuvens que tem varias quantidades, essa atividade pode ser desenvolvida com pedras, feijões, pipocas ou aquilo que você achar melhor, conte juntamente com ele a quantidade pedida e coloque em cima da quantidade indicada.

· Nome GABRIEL COM GRAMPOS DE ROUPA, esta atividade ele terá que colocar os grampos com as letras na ordem correta que indica no papelão, fale sempre a ele que letra ele esta colocando e corrija sempre se não esta colocando na ordem correta.  Na atividade com números da roleta também mesma coisa que o nome dele, grampos na sequencia numérica.






