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Turma: 5º ano
Segue a explicação abaixo de como funcionará as atividades para o aluno Gabriel.

GABRIEL OGNIBENE
· Querida família, pedimos para que incentive o Gabriel a desenvolver todas as atividades lúdicas (traçado, formas geométricas, cores, números, as letras de seu nome e as vogais), não façam para ele, ajudem o mesmo a fazer é muito valioso.

· Carinhosamente pedimos que preservem o material lúdico enviado para casa, pois quando retornarmos para escola podemos utilizar novamente para seu filho e os demais alunos que irão precisar.

· Labirinto dos numerais, ajuda-lo a seguir a sequencia dos numerais com o barbante, para melhor desenvolvimento da coordenação motora fina e cores.
· Jogo da memória das vogais.
· Jogo da memória dos números.
· Traçado do nome e das vogais, lembrando sempre que devem ajudar o mesmo falando as letras do nome e as vogais e suas cores na qual esta sendo trabalhada no momento.
· [bookmark: _GoBack]Experiência da tinta na água, pegue uma tigela com transparência coloque em média 2,5 cm de água, e na água misture um pouco de tinta na preferência do Gabriel. Embaixo da tigela coloque a folha na qual tem as vogais empalhadas, por fim pegue uma xícara ou um copo com transparência e coloque na água virado para baixo e peça para o Gabriel que vogais ele esta encontrando ao mexer na água com tinta a xicara ou o copo.




