ESCOLA M. E. F  PEQUENOS BRILHANTES.
AGOSTO 2020. 	
TURMA : 2º ANO
PROFESSORA: ROSANGELA  T. WOSNIAK
PROFESSORA AUXILIAR:  SOLANGE DOS SANTOS DE OLIVEIRA. 
ALUNO : ITAMAR MAURÍCIO DOS SANTOS. 


ATIVIDADES DO ALUNO ITAMAR


OBJETIVOS

COORDENAÇÃO MOTORA FINA. 
ATENÇÃO. 
PERCEPÇÃO VISUAL. 
PACIÊNCIA.
CONCENTRAÇÃO. 
MEMORIZAÇÃO E RECONHECIMENTO DE NÚMEROS E LETRAS.
              ● QUERIDA FAMÍLIA DEVIDO AO MOMENTO DELICADO QUE TODOS ESTÃO PASSANDO, NÃO PODEMOS NOS ENCONTRAR EM NOSSA SALA DE AULA, SENDO ASSIM, PENSAMOS A MELHOR MANEIRA DE PASSAR ATIVIDADES PARA NOSSO ALUNO ITAMAR. 
  SEGUE ABAIXO ALGUMAS EXPLICAÇÕES  DO MATERIAL E AS ATIVIDADES QUE SERÃO ENTREGUES. 


● MATERIAIS QUE SERÃO ENTREGUES PARA AS ATIVIDADES: 

31 PALAVRAS EM CAIXA ALTA ESCRITA EM PAPELÃO.
ALFABETO NOS GRAMPOS DE ROUPAS. 
ALFABETO PONTILHADO.  
DOMINÓ DOS NÚMEROS. 
JOGO DE MONTAR COM 31 PEÇAS. 


●  AS PALAVRAS ESCRITAS NO PAPELÃO, VAI SER USADO  O ALFABETO DOS GRAMPOS DE ROUPAS. ESCOLHE AS PALAVRAS E PROCURA ENTRE OS GRAMPOS AS LETRAS CORRESPONDENTES  A CADA PALAVRA, VAI PEGAR O GRAMPO E COLOCAR NO PAPELÃO. 

EXEMPLO NAS IMAGENS ABAIXO. 
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● O ALFABETO PONTILHADO O ITAMAR PODE PASSAR O DEDO SOBRE OS PONTILHADOS , OU A CANETINHA. A CANETINHA PODE SER APAGADA COM A BORRACHA, POIS TEM PAPEL CONTACT TRANSPARENTE SOBRE CADA LETRA, ASSIM SENDO POSSÍVEL PASSAR CANETINHA SOBRE AS LETRAS E PODENDO APAGAR A CANETINHA.   
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●O DOMINÓ CONTÉM NÚMEROS E DESENHOS, PARA JOGAR DEVE SEMPRE CONTAR SE O NÚMERO ESTA CORRESPONDENTE  A QUANTIDADE DE DESENHOS. 
SE UM JOGADOR COLOCA O NÚMERO 4 E AO LADO DO 4, TEM 9 DESENHOS DE CORAÇÕES, O OUTRO JOGADOR DEVE COLOCAR O NÚMERO 9 NOS 9 CORAÇÕES. 
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●O ULTIMO CONTÉM UM POTE COM VÁRIAS PEÇAS DENTRO, PODENDO ENCAIXAR UMA COM A OUTRA E MONTAR VARIAS FORMAS DIFERENTES,  PODENDO MONTAR CASINHA, CASTELO, CARRO E ASSIM POR DIANTE. 



UM FORTE ABRAÇO  ITAMAR  
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