E.M.E.F: Cândida BertottoZucatti
Data: 01/09/20                                      Nome:
Disciplina : Arte/ Keila
Ano: 5º 
Conteúdo: Maquiagem e figurino
Objetivo:É um elemento importante na linguagem visualdo espetáculo formado por, além das vestimentas, pelos acessórios. O figurino auxilia na compreensão do personagem, ele é carregado de simbologia e pode acentuar o perfil psicológico do personagem, objetivos e características da história.
Registre em seu caderno:
A maquiagem é um recurso importante usado pelo ator para caracterizar-se, assumindo as características que quer dar á personagem.
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                                         Maquiagem e figurino
A personagem Emília, do Sítio do Pica pau amarelo, foi criada por Monteiro Lobato em seus livros. Ela já foi representada na TV de maneiras bem diferentes. Compare as Emílias das imagens a seguir.
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        Emília de 1951 a 1964	                                  Emília de 2001 a 2006 
Emília é uma das mais famosas personagens da literatura infantil brasileira. Foi representada por diferentes atrizes na televisão.  Emília, na trama criada por Lobato, foi feita por Tia Nastácia para a menina Narizinho. Nasceu muda e é curada pelo dr. Caramujo, que lhe receitou uma "pílula falante". Emília, então, desembesta a falar: "Estou com um horrível gosto de sapo na boca!". Narizinho, preocupada, pediu ao "doutor" que a fizesse vomitar aquela pílula e engolir uma mais fraquinha. Mas, explicou Caramujo, aquilo era "fala recolhida", que não podia mais ficar "entalada".[2] Ela é conhecida por volta e meia "abrir sua torneirinha de asneiras", principalmente quando quer explicar algo de difícil explicação ou justificar uma ação ou vontade. Além de falar muito, também costuma trocar os nomes de coisas ou pessoas por versões com sonoridade semelhante.
https://youtu.be/xrJExiaPioo( História de Emília do Sítio do picapau amarelo )
O ator Jonathan Faria faz na TV o papel de Osório, um garoto que parece adulto. Inteligente e muito curioso, gosta de tudo que se refere as artes e está sempre desenhando no caderno. Tudo que aprende ele compartilha com os amigos. Osório tem cabelo invisível e usa roupas com detalhes assimétricos. O conjunto de roupas e acessórios usados por ator para compor sua personagem é chamado de figurino. 
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                                    Ator Jonathan Faria ( figurino )
O figurino é um do elementos utilizados para construir um espetáculo teatral. 
[bookmark: _GoBack]Observe os figurinos desenhados para o espetáculo de balé e teatro. O Mandarim maravilhoso de Lasar Segall, imigrantes de origem lituana que viveu no Brasil. Nas companhias e grupos de teatro colaboram diversos profissionais que interagem entre eles: diretor, ator, figurinista, maquiador, iluminador, cenógrafo. 
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O madarim, figurino de Lasar Segall         A jovem, figurino de Lasar Segall

1) Agora você irá montar um figurino que você desejar com as vestes que tiver maquiagem também pode ser usada, crie um personagem que você admira ou gosta, seja criativo tire foto envie a professora.
2) Desenhe em seu caderno ou folha de ofício montando também um figurino usando materiais alternativos ex: tecido, papel colorido use sua criatividade.
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