E.M.E.F: Cândida BertottoZucatti
Nome:
Disciplina : Arte/ Keila
Ano: 6º 
Conteúdo:Arte e lugar
Objetivo:Desenvolver aspectos sociais do aluno bem como auxiliá-lo na construção do conhecimento, permitindo-o a compreender a sua realidade e a tornar-se criativo diante de seus problemas. 
Registre em seu caderno:
Qual é o lugar de fazer e apresentar a arte? Existe um lugar específico ou será que a arte pode estar em diferentes espaços? Ao andarmos pelas cidades, podemos observar que acontecem manifestações artísticas. Podem ser danças, pinturas, atores trabalhando em plena praça pública e outras manifestações. Será que a arte pode estar por toda parte? Qual é o lugar de fazer arte? 
O lugar de onde se vê
A palavra teatro deriva da palavra grega théatron, que significa lugar de onde se vê. Teatro, assim, representa tanto a linguagem artística quanto o prédio destinado a apresentações cênicas.
Observe a imagem a seguir. Imagine como era apresentar e ver peças teatrais e espetáculos de música e dança nesse lugar na época do gregos antigo.
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                    Teatro de Epidauro, na Grécia cabiam 14 mil pessoas
O espaço cênico, apresentado acima, foi construído no século IV a.C. pelo arquiteto grego Policleto ( 470-204 a.C ), o teatro de Epidauro caracteriza-se por uma extraordinária acústica. Nesse espaço, que acomodava aproximadamente 14 mil espectadores, um simples estalarde dedos é ouvido até nas últimas fileiras.
Nas manifestações cênicas da Grécia antiga , a intenção inicial era homenagear Dionísio deus do vinho, das festas e do teatro. As apresentações ocorriam após a colheita das uvas, em forma de rituais para agradecer a esse deus. As pessoas que presenciam um fato ou assistem a uma produção artística, seja peça de teatro, espetáculo de dança ou música, seja outro tipo de arte, são chamadas de espectadores. Dessa palavra nasceu, depois da invenção da televisão, o termo telespectador.
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Arte Grega antiga de mármore em baixo-relevo, com cena teatral do rito de Dionísio. Representa as bacantes, personagens da tragédia de Eurípedes ( 480-406 a C. ) 

Responda em seu caderno:
1) Qualquer lugar pode ser adaptado para uma apresentação cênica?
2) Em sua escola, o pátio, os corredores ou o local de entrada podem ser espaços cênicos?
3) Você já fez teatro na escola ou em outro lugar? Gostaria de participar dessa arte cênica? 
4) Ao apreciar as imagens criadas pelos gregos antigos, que histórias você imagina? 
5) Como o som se propaga em ambientes como teatros construídos pelos gregos antigos? 
6) [bookmark: _GoBack]O que você acha do teatro hoje?
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