E.M.E.F: Cândida BertottoZucatti
Nome:
Disciplina : Arte/ Keila
Ano: 9º 
Conteúdo: A linguagem eletromagnética
Objetivo:É o ramo da física que estuda unificadamente os fenômenos da eletricidade e do magnetismo. Onde faz parte na arte onde encontramos hoje em tecnologias avançadas levando até o aluno a facilidade e praticidade dessa tecnologia.
Registre em seu caderno: 
Sistemas de transferências de dados, imagens e sons, hoje, são bem comuns. Cientistas de várias épocas trabalharam muito para que isso acontecesse. A começar pelos estudos sobre eletricidade e ondas eletromagnéticas. O rádio e a televisão nasceram dessas pesquisas científicas. Para criar o rádio, pesquisou-se como as ondas sonoras se propagam em meio aos materiais existentes e descobriram que, sem meios materiais ( inclusive o ar ) não haveria som. Nas pesquisas sobre as propagação do som via rádio, por exemplo, cientistas estudaram como converter as ondas sonoras novamente. Assim criaram vários equipamentos com a função de transmitir e retransmitir essas ondas.O rádio deixou a linguagem da música mais próxima das pessoas e transformou a maneira de apreciar essa linguagem.  A televisão nasceu também de processos científicos que começaram a ser criados ainda no século XIX. Esses experimentos eram capazes de decompor uma imagem em pontos luminosos, envia-la processos elétricos e depois reconstruí-la. Rádio televisão, sim e imagem transmitidos por ondas eletromagnéticas. 
Videomáscaras, videoteatroou videocriaturas?  O trabalho do cenógrafo performer, artista multimídia e criador do projeto videoteatro, Otávio Donasci, é um marco na história da arte brasileira e é citado também na história da arte mundial. Ele foi um do primeiros brasileiros a buscar alternativas de expressão multimídia. Em sua trajetória, fez muitas experiências. Usou imagens de personagens em um monitor contracenando com atores ao vivo. Trabalhou com videomanequins, esculturas que traziam na parte do rosto monitores de televisores com vídeos. Foram muitos testes, até chegar na primeira videocriatura, em 1983, criando uma linguagem híbrida entre cinema, vídeo, teatro e performance.
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Vídeoinstalação de Nam JunePaik

https://youtu.be/OYVvsm1spvI( Vídeo sobre Nam JunePaik ) 

1) Pesquise sobre os primeiros programas veiculados no rádio e na TV.
2) O que a ciência tem a ver coma arte?
3) Como será que essa história do audiovisual começou?
4) Quem foi Otávio Donasci?
5) O que você acha dessa arte?
6) O que lhe chamou mais a atenção ao assistir ao vídeo?
 Respostas:
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