E.M.E.F: Cândida BertottoZucatti
Nome:
Disciplina : Arte/ Keila
Ano: 4º 
Conteúdo:Arte indígena e afro-brasileira ( Arte plumária )
Objetivo: Arte plumária diz respeito aos objetos confeccionados com penas e plumas de aves, amiúde associadas a outros materiais, e em sua maioria usados como ornamento corpóreo, seja de uso cotidiano seja em funções solenes e ritualizadas.
Atividade 18
Registre em seu caderno:
Você sabia que no Brasil existem aproximadamente trinta povos indígenas que produzem arte feita com penas de aves, conhecida como arte plumária? 
A glória do corpo índio, porém a nudez emplumada. Em consequência, a mais alta e refinada de suas criações é a arte plumária, por seu caráter de criação não utilitária voltada para a pura busca de beleza, pela técnica apuradíssima em que assenta, associada, ao rigor formal com que cada peça é configurada, e afinal, porque é servida pelo material mais nobre e mais belo do que os índios dispõem, tanto pela contextura e forma como e sobretudo pela gama extraordinária de seu colorido maravilhoso.

[bookmark: _GoBack] A ALDEIA CABE NO COCAR
A disposição e as cores das penas do cocar não são aleatórias. Além de bonito, ele indica a posição de chefe dentro do grupo e simboliza a própria ordenação da vida em uma aldeia Kayapó.
Em forma de arco, uma grande roda a girar entre o presente e o passado. É uma lógica de manutenção e não de progresso, explica Luís DoniseteGrupionio antropólogo. A aldeia também é disposta assim. Lá cada um tem seu lugar e sua função determinados.

Após registrar o texto você irá criar um cocar de índio seja criativo, pode usar qualquer material, veja os exemplos abaixo:
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                                    Esses são cocares dos índios 

Agora crie o seu tire foto e mande a professora:
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