E.M.E.F: Cândida BertottoZucatti
Nome:
Disciplina : Arte/ Keila
Ano: 7º 
Conteúdo:Imagens em construção
Objetivo:Exercitar a linguagem oral e o espírito crítico como forma de se expressar sobre diferentes imagens apresentadas. Expressar-se, com desenvoltura, a partir de uma gravura sobre situações envolvendo crianças. 
Atividade 18
Registre em seu caderno:
Observe as imagens a seguir:
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Fruteira e copo( Georges Braque )Garrafa, copo e vinho(Pablo Picasso) 
Por volta do início do século XX, os artistas começaram a explorar muitas materialidades e linguagens, como a colagem e as técnicas mistas, que foram amplamente pesquisadas. Observamos, nas imagens acima exemplos dessa produção artística de vanguarda. Esses dois artistas, o francês Georges Braque( 1882- 1963 ) e o espanhol Pablo Picasso ( 1881-1973 ) realizaram várias pesquisas no uso de colagens com papéis, tecidos e outros materiais, acrescentando a eles desenhos realizados a lápis e a carvão, além de pinturas a óleo, entre outros materiais, para compor suas telas. Braque e Picasso ficaram conhecidos como artistas criadores de importantes obras de arte ligadas ao movimento cubista.
                                     MOVIMENTO CUBISTA
Cubismo é um movimento artístico vanguardista europeu, que surgiu na França no começo do século XX e se caracteriza pela utilização de formas geométricas para retratar a natureza. O cubismo foi fundado em Paris, através do renomado artista espanhol Pablo Picasso (1881 - 1973) e do francês Georges Braque (1882 - 1963).Trata-se de um movimento artístico revolucionário, cuja principal característica é a observação da realidade sobre diferentes perspectivas, envolvendo a geometrização das formas e a ruptura com a representação verossímil dos objetos.
https://youtu.be/vQNRnVgNCAg( Vídeo do cubismo )
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[bookmark: _GoBack]Agora escolha das 4 imagens e faça a releitura em uma folha de ofício pode usar tinta guache ou lápis de cor para colorir, mande para a escola com o seu nome e ano.( Caso queira pesquisar outras na internet pode também a escolha é sua ).
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